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Piektdien, 15. jūnijā:
• 	Mežainē militārās mācības.
• 	Muzejā jauni darbinieki.
• 	Pelču Birzniekos top astoņi 

sieri.
• 	Pielikums Radošā Kuldīga.
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Trīs skolas saplūst vienā
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Trešdiena, 2018. gada 13. jūnijs

Jaunizveidotā V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskola oficiāli darbu sāks 1. jūlijā, bet saimnieciskie darbi jau rit. 

No Kuldīgas pamatskolas, kur nākamgad mācīsies piecgadīgie un sešgadīgie bērni, mēbeles tiek pārvestas uz ģimnāziju, lai 
iekārtotu telpas V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā, kas sāks strādāt 1. jūlijā. No kreisās: darbinieki Osvalds Gailītis un Igors Ļuļiks.

Kā stāsta skolas saimnieks Ģirts Sokolovskis, piecgadīgajiem un 
sešgadīgajiem bērniem paredzētais inventārs, kas Alternatīvās sākum-
skolas bērniem atradās V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas automācības telpās, tiek 
pārvests uz Kuldīgas pamatskolu, savukārt no turienes mēbeles tiek vestas uz ģimnāziju. 
„Piecgadīgie, sešgadīgie nākamgad mācīsies pamatskolas 1. stāvā, bet automācības ēkā būs 
vidusskolas meiteņu un zēnu mājturības klases – četri kabineti,” stāsta Ģ.Sokolovskis. „Drīz ģimnāzijā 
sāksim trīs telpas remontēt un pielāgot jaunajiem apstākļiem. Savā laikā vairākas klases ar starpsienu 
bija sadalītas mazākās, tagad tās atjaunosim lielas, un tad būs telpas visām klasēm.” 

Jolanta Hercenberga
Andras Ālītes foto

Padurē īpaša rosība ir 
Lielā un Mazā Nabes ezera 
apkārtnē – makšķernieku un 
peldētāju iecienītās vietās.

Peonijas 
pat pārdesmit gadu 
var ziedēt vienā vietā. 
Audzēt esot vienkārši, 
tomēr, kas jāievēro, 
stāsta Pelču Ziedoņu 
saimniece Dagnija 
Voika. Viņas dārzā ir ap 
400 šķirņu.

 „Futbols savā ziņā ir cirks. 
Cilvēkam svarīgākais 
instruments ir rokas, 
bet futbolā – kājas: ar tām 
jāiemācās bumbu pārvaldīt,” 

„Tikko darbinieks atver darba 
nespējas lapu, mums tas 
būtu jāzina uzreiz. Pašlaik 
to uzzinām, kad lapa jau 
noslēgta,” Nacionālajam 
veselības dienestam saka 
Kurzemes uzņēmēji.

Uzņēmējus neapmierina e-veselība. 

zēnu vecākiem 
vienmēr teicis 
Kuldīgas 
pieredzējušais 
treneris Gvido 
Treimanis.
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Zināt taču teicienu, kā atšķirt 
pesimistu no optimista. Pielejiet 
glāzi līdz pusei un pajautājiet, 
ko cilvēks redz! Pirmais teiks, 
ka glāze ir pustukša, otrs – ka 
puspilna.

Vai Kuldīga ir pustukša vai 
puspilna? Šādu jautājumu ro-
sināja kāda pilsētas ciemiņa 
izbrīns internetā, ka nupat siltā, 
skaistā vasaras vakarā Liepājas 
iela, tātad par gājēju ielu sauktā 
promenāde, ap 23.00 bijusi ab-

solūti tukša. Līdzīgs vērojums 
pirms kāda laika tviterī bija kā-
dam tūrista ekspertam, kurš, no 
rīta ap pusdeviņiem iznācis no 
viesnīcas, rakstīja: „Darbdienas 
rīts, bet neviena cilvēka Kuldīgā 
neredzu.” 

Kur cilvēki paslēpušies? Par 
rītu skaidrojums ir vienkāršāks: 
ja eksperts būtu pamodies stun-
du agrāk, tad bērni steigtos uz 
skolu, pieaugušie – uz darbu un 
ielas būtu pilnas. Bet ko pilsēt-
nieki dara vakaros? Vai tiešām 

jau guļ? Bet jaunieši? Un tikpat 
labi var jautāt no cita aspek-
ta: „Un ko tad lai vēlā vakarā 
Liepājas ielā dara? Cik tajā ir 
atpūtas un izklaides vietu? Un 
līdz cikiem kafejnīcas strādā?” 
Un, paturpinot šo ķēdīti, nāka-
mais loģiskais jautājums – vai 
ir kāda jēga tām būt atvērtām 
arī pusnaktī, gaidot nejaušu 
apmeklētāju.

Iedzīvotāju skaits Latvijā, tai 
skaitā mūsu novados, diemžēl 
samazinās joprojām, bet nedo-
māju, ka tas ir tādas tukšuma 
izjūtas vienīgais vaininieks. 
Mazās pilsētiņās Francijā, Itā-
lijā, Grieķijā utt. nakts dzīve sit 
augstu vilni, cilvēkiem tur patīk 
satikties un tērzēt krodziņos. 
Mums laikam labāk tīk vaka-
rus aizvadīt savā mājā, savā 
sētā, savā dārzā. Un zinu, ka 
ne viens vien kuldīdznieks pēc 
kupli apmeklētās Pilsētas svētku 
nedēļas atviegloti uzelpo, jo var 
atkal brīvi staigāt pa pustukša-
jām ielām.  

Tāpat mums patīk protestēt 
pret iecerēm būvēt daudzdzī-
vokļu namus tur, kur vairāk cilvē-
ku var iztraucēt ierasto vidi. Taču 
vienlaikus vēlamies komfortu, 
klusumu, zaļumu, mieru un to, 
lai pilsēta attīstās, lai cilvēki te 
nāktu strādāt un dzīvot. 

Laimonis Strēlis, remont-
strādnieks bērnudārzā:
– Pakalpojumi apmierina. 
Esmu SEB bankas klients. 
Negribu, lai kaut ko maina. 
Kāda starpība? Bankas visas 
ir vienādas. Kuldīgā to ir par 

maz. Vajadzētu Citadeli atpakaļ, lai nav jābraukā 
uz Saldu vai Ventspili. 

viedokļi. komentāri2

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. 
Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot 
atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests 
SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, 
Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3676.

Galvenā redaktore Daiga 
Bitiniece – 63350567; 
redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; 
sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301

urzemnieks

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

Mums zvana

aktuālais jautājums

Laura Pūre, manikīre:
– Banku pakalpojumus izman-
toju reti. Kodu kartes vispār 
neizmantoju. Mani neuztrauc 
pakalpojumu maiņa. Banku 
vietā lietoju telefonā aplikāciju 
Smart-ID, kur apmaksāju visu 
vajadzīgo. Telefons man ir līdzi 

visur, un kodu karte nav nepieciešama. Ir cilvēki, 
kas par to ļoti uztraucas, bet es neesmu no tiem.

Inta Rozentāle, kurjere:
– Pozitīvi. Izmaiņas mani 
neuztrauc. Problēmu ar banku 
nav. Izmantoju SEB banku un 
Citadeli. Slikti ir tikai tas, ka 
Citadele uztaisīja jaunu karti, 
bet, kad sāku lietot, to norija, 
un tagad atkal jātaisa jauna. 

Uzskatu, ka banku Kuldīgā pietiek, bet varētu 
būt vēl Citadeles banka, ne tikai bankomāts. 
Tuvākā ir Saldū. 

Daiga Zepa, pārdevēja:
– Mani banku pakalpojumi 
apmierina. Domāju, būtu ne-
pareizi veikt lielas pārmaiņas. 
Vecākajai paaudzei ir nepie-
ciešamas kodu kartes, jo ne 
visiem ir telefoni, kuros var 
izmantot tādus pakalpojumus. 

Lietoju SEB banku. Neesmu pamanījusi nekā-
dus mīnusus. Viss ir labi.

Tenis, pensionārs:
– Bankas ir pacēlušas cenas, 
un tas ir bezkaunīgi. Mana ir 
Swedbank. Par to nesūdzos. 
Bankā naudu cenšos nelikt. 
Vienīgais, ko tur man ieskai-
ta, ir pensija. Norvik bankai 
drīz būs resns kakls. Eiro par 

vienu maksājumu – tas ir par daudz.

Haralds Bražis, strādā mežā:
– Man ir konts Norvik bankā, 
un tur problēmu nav. Mani 
neuztrauc tas, ka citās bankās 
kaut kas mainās. Es Norvik 
maksāju visus pakalpojumus. 
Man kā pastāvīgam klientam 

ir atlaides. No viņiem nāk dažādi piedāvājumi, 
apdrošināšana. Domāju, ka priekš mūsu mazās 
pilsētiņas ir pietiekoši daudz banku.

Kā vērtējat banku pakalpojumus?

Pēc publicētā

fotokomentārs

redzējums

„Kur cilvēki? 
Bet vai mēs viņus 
gaidām?”

Rūta Mediņa, Andras Ālītes foto

Pilna vai 
tukša? 

Bērnu svētki izdevušies
„Rendā dzīvoju daudzus gadus, bet 1. jūnijā tik skaisti svētki bērniem 
te sarīkoti pirmo reizi!” saka Daiga, kura turp devusies ar mazmeitiņu. 
Bijis gan Runcis Rūdis un Bebrs Bruno, gan kliņģeris, mūzika un spēles. 
Kultūras organizatorei Sandrai Gailumai paldies par darbu, ieinteresētību 
un sirsnību. „Lai izturība!” novēl Daiga.

Joprojām vēlas 
pieturu abās ielas 
pusēs
Jelgavas ielas iedzīvotāja 
neizpratnē, kāpēc Jelgavas 
ielā netālu no Jauniešu mā-
jas vienā pusē ir autobusa 
pietura, bet otrā ne.

Atbildi uz šo jautājumu 
var meklēt 20. aprīļa Kur-
zemniekā. Domes transporta 
komisijas vadītājs Aldis Di-
lāns iesaka rakstīt komisijai 
iesniegumu, pamatojot pie-
turas nepieciešamību.

Lāsma Reimane

8. jūnija numurā izlasījusi 
Dainas Tāfelbergas rakstu 
par Leona Paegles ielu, Kur-
zemniekam piezvanīja kul-
dīdzniece Austra Ozola, lai 
precizētu, ka ielas nosaukums 
viņas bērnībā bijis Frīdenber-
ga-Mieriņa iela. „Jānis Frī-
denbergs-Mieriņš bija dzej-
nieks, dzimis 1869. gadā, miris                                                              
jauns – 1894. gadā. Taču rakst-
niecībā viņam ir sava vieta, ne 
velti Kuldīgas vecajos vācu 
kapos pie Parka ielas viņam 
bija piemineklis. 19. gadsimta                                                           
80. gados viņš pilsētā dzī-
voja un strādāja.” Pēc lasītā-

jas domām, ielai nevajadzē-
ja izdomāt jaunu nosauku-
mu. Varēja atstāt to pašu –                                                                              
rakstnieka piemiņai. „Pēckara 
gados, kad biju maza meitene, 
nosaukums vēl bija, bet ne-
māku teikt, kurā gadā tas no-
mainīts.” 

Formas un satura ziņā nozī-
mīgākā ir J.Frīdenberga-Mieri-
ņa balāde Taurētājs. Rokrakstā 
palikusi drāma dzejā Greiz-
sirdības upuri. Viņš strādājis 
Kuldīgas apriņķa policijas 
valdē par rakstvedi.

Daiga Bitiniece

Kāda kuldīdzniece jautā, uz 
kādām valstīm ceļošanai ir de-
rīga Latvijas pilsoņa personas 
apliecība (eID karte) un kā to 
var nokārtot. 

Ārlietu ministrijas mājaslapā 
norādīts, ka eID der uz visām 
Eiropas Savienības valstīm, 
kā arī Šveici, Lihtenšteinu, 
Islandi, Serbiju, Melnkalni un 
Norvēģiju.

Pilsonības un migrācijas lietu 
pārvaldes Kuldīgas nodaļas 
klientu apkalpošanas speciāliste 
Vineta Petrova atgādina, ka eID 
kartei vai pasei obligāti jābūt no 
15 gadu vecuma, ja bērns neceļo, 
bet, ja ceļo, tad tai jābūt obligāti 

robežas šķērsošanas brīdī. Bērns 
pasi vai personas apliecību var 
saņemt no brīža, kad viņa dati 
ierakstīti Iedzīvotāju reģistrā. 
To dara trīs dienās pēc mazuļa 
reģistrēšanas dzimtsarakstu 
nodaļā.  Pases vai eID kartes 
saņemšanai pusaudzis pats do-
kumentus iesniedz no 15 gadu 
vecuma. Līdz tam bērna ceļo-
šanas dokumenta saņemšanai, 
uzrādot savu pasi, dokumentus 
iesniedz viens no vecākiem vai 
likumiskais pārstāvis, bērnam 
klātesot. Bērniem līdz pieciem 
gadiem gan pasi, gan personas 
apliecību izdod uz diviem ga-
diem un uz ceļojuma laiku, ja tas 

ilgāks par diviem gadiem, bet ne 
ilgāk par pieciem. Bērniem un 
jauniešiem no pieciem līdz 20 
gadiem gan pasi, gan personas 
apliecību izsniedz uz pieciem 
gadiem.

Nereti cilvēki izvēloties sa-
ņemt abus dokumentus. „Pie-
mēram, ja ceļo uz valstīm, kurās 
nepieciešama vīza, tad pase tiek 
atstāta vēstniecībā, bet otrs do-
kuments paliek cilvēkam,” saka 
V.Petrova. Desmit darbdienās 
eID karti var izgatavot par 14,23 
eiro vai divās darba dienās par 
28,46 eiro. Cilvēkiem no 20 
gadiem tā der piecus gadus.

Jolanta Hercenberga

Kur derīga eID

Tā bija Frīdenberga-Mieriņa iela
Lasītājs vaicā

Ieprieca

Vesela rinda jauno mākslinieku. Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas nometne Radošie kuldīdznieki 
mācās zīmēt vecpilsētas ēkas. 

Andras Ālītes foto 
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds 
Gūtpelcs.

Neadekvāti uzvedas

Ziņo Skrundas pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds 
Eihe.

Čūska maisiņā

4. jūnijs. Skrundas novada Ciecerē pie autoservisa vairākas 
dienas atrodas velosipēds. Noskaidrojam īpašnieku, kurš pa-
skaidro, ka tas saplīsis, tāpēc pamests. Suns Skrundas novada 
Jaunmuižā sapinies ķēdē un jau ilgāku laiku esot bez aprūpes. 
Noskaidrojam, ka tas nav reģistrēts, vakcinēts un čipēts. 
Īpašniece vairākas dienas atrodas slimnīcā, bet dzīvesbiedrs 
ir smagā reibumā. Sunim iedodam padzerties un par pārkāpu-
miem ziņojam Pārtikas un veterinārajam dienestam, lai lemtu 
par dzīvnieka atsavināšanu.

5. jūnijs. No lielveikala Skrundā ziņo, ka jaunietis atkritumu 
urnā ielicis maisiņu ar čūsku. Noskaidrojam, ka jaunietis to jau 
beigtu atradis uz ielas un nolēmis pajokot. Pārrunājam viņa rīcī-
bu. Palīdzam zvērinātam tiesu izpildītājam nodrošināt kārtību. 

6. jūnijs. Iedzīvotāja ziņo par sabrauktu stirnu Pampāļu 
ceļa malā. Ziņojam dienestiem. Agresīvs suns esot norāvies 
no ķēdes Skrundas novada Ciecerē. Kad ierodamies, noskaid-
rojam, ka suni jau piesējusi kaimiņiene. Maijā tas jau sakodis 
kādu cilvēku, ir sākta administratīvā lietvedība pret īpašnieku. 
Palīdzam Skrundas novada bāriņtiesai apciemot kādu ģimeni.

7. jūnijs. Valsts policija ziņo, ka Skrundas pagastā daudz-
dzīvokļu mājā ģimenes strīds. Situāciju atrisinām. Kāds sūdzas 
par nelikumīgu siltumnīcu kopīpašumā Skrundā. Ziņojam 
būvvaldei.

8. jūnijs. Skrundā, Bērzu ielā, nesaskaņas ģimenē. Viena 
persona tiek aizraidīta. Autoostas stāvlaukumā guļ vīrietis 
stiprā reibumā. Pastāvīgais klients no sabiedriskās vietas tiek 
aizvests.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

4. jūnijs. Pēc pusnakts Mucenieku ielā trokšņo. Kad aizbrau-
cam, dzīvoklī viss klusi, kāds skatās televizoru. Jelgavas ielā 
autobusu pieturai izsists stikls, ziņojam Valsts policijai (VP). 
Piltenes ielā kāds ubago, atvedam un uzrakstām protokolu. 
Kurmālē aizdomas par nelikumīgu elektrības pieslēgumu 
apstiprinās – kāds zog elektrību no kaimiņa. 

5. jūnijs. Kalpaka ielā ēkai nokritis apmetuma gabals. 
Gaismas ielā pretī ieejai mājā novietotas automašīnas. Kāds 
guļ pie Pārventas veikala – pēc tam atpūšas izolatorā. Liepājas 
ielā kautiņš, viens nogādāts VP. 

6. jūnijs. Gravas ielā kāds ubago, atkal vedam uz iecirkni. 
Parka ielā četri cilvēki lieto alkoholu. Slimnīcas uzņemšanas 
nodaļa lūdz aizvest uz mājām pacientu. Slimnīcā kāds, kurš tur 
aizvests pēc kautiņa, turpina konfliktēt. Nomierinām. 

7. jūnijs. Planīcas ielā tiek dedzināta gumija. Liepājas ielā 
kāds guļ, bet cits lieto kosmētisko spirtu, kas tagad ir popu-
lārs apreibināšanās līdzeklis. Pilsētas laukumā kāds braukā ar 
skūteru un uzvedas neadekvāti. 

8. jūnijs. Zvana, ka Pilsētas laukumā pusaudži sēž uz 
soliņa un uzvedas skaļi. Pēdējā laikā tas notiekot bieži. No 
Jaunsaimnieku ielas sūdzas, ka kaimiņš klētī kurinot krāsni, 
esot lieli dūmi, bet ēka uzbūvēta patvaļīgi, un skurstenis par 
zemu. Ziņojam būvinspektoriem. Ātrā palīdzība ziņo, ka 
Torņa ielā ir vīrieši reibumā. Nogādājam izolatorā. Slimnīcā 
nogādāts cilvēks reibumā, kurš neatceras savu adresi. Pēc brīža 
esot atcerējies. Uz Ventspils pusi pie apvedceļa degot zāle, 
ugunsdzēsēji jau braucot, bet zemes īpašnieks esot agresīvs. 
Ieteicam zvanīt VP, jo mums izolatorā klienti. Tāpēc nevaram 
arī aizbraukt uz alkohola veikalu, kur kāds piedzēries tik ļoti, 
ka neturas kājās, un uz veikalu Jelgavas ielā, kur trīs puišeļi 
nozaguši burciņas, un uz Vīgriežu ielu, kur vīrietis reibumā 
biedē bērnus. 

9. jūnijs. Baložu ielā bļaustās jaunieši. Slimnīca lūdz no-
gādāt pacientu dzīvesvietā. Alejas ielā deg ugunskurs, to dzēš 
ugunsdzēsēji. Pa Liepājas ielu iet piedzēries vīrietis, nogādājam 
izolatorā, tāpat to, kurš Liepājas ielā guļ. 

10. jūnijs. Liepājas ielā neadekvāti uzvedas meitene. Tā kā 
mums izolatorā aizturētais, iesakām zvanīt VP. Zvana, ka Jel-
gavas ielas pagalmā sabraukušas automašīnas un resni cilvēki 
lieto alkoholu. Faktu nekonstatējam. Zēni pie rumbas makšķe-
rējot. Kad piebraucam, jau pamukuši. Gaismas ielā nepareizi 
novietots auto, Piltenes ielā sētā dzerot dzērāji. Zvanītājs pats 
reibumā – kompānija kaut ko nav sadalījusi. Vakarā Stendes 
ielā izsists logs. Iesakām zvanīt VP. 

Deg traktors 
un siens
Valsts ugunsdzēsības un glābša-
nas dienesta Kurzemes brigāde 
brīvdienās saņēmusi izsaukumu 
uz Laidu pagastu, kur dedzis 
traktors un siens (80 m2). 

Kuldīgā degusi sausā zāle         
(200 m2 ), bet kūdra un skaidas 
(1000 m2) – Kurmāles pagastā. 
No 8. līdz 11. jūnijam saņemti 34 
izsaukumi: 25 uz ugunsgrēku, trīs 
uz glābšanas darbiem, bet seši bija 
maldinājumi.

„Riteņbraucēji bija pār-
steigti par pārdomāto mar-
šrutu,” tā par pirmo Rendas 
velobraucienu Lai ripo simts 
teica pagasta kultūras darba 
organizatore Sandra Gai-
luma. 

„Velobraucienu veltījām 
Latvijas simtgadei. Par mar-
šrutu jāsaka paldies Agnim 
Frijāram, kurš izvadāja da-
lībniekus gan pa ceļiem, gan 
bezceļiem. Dalībnieki kopā 
nobrauca 33 km. Ceļā tika 
apskatīta Abava pie Pērko-
ņiem, Rubeņa bataljona kaujas 
vieta, Sluju ezers, Usmas 
ezers, Trienīša ezers. Kem-
pingā Usmas Meķi dalībnieki 
iestiprinājās ar auksto zupu. 
Nedaudz žēl, ka braucēju bija 
maz – ap 15. Bet bija ciemiņi 
no Kandavas novada Matkules 
pagasta, no kuriem saņēmām 
labas atsauksmes. Rudenī, 
iespējams, velobraucienu at-
kārtosim,” saka S.Gailuma.  

Lāsma Reimane 
Pagasta pārvaldes 

arhīva foto

Pirmais velobrauciens Rendā

 Velobraucēji brauca gan pa ceļiem, gan bezceļiem.

Eiropas Kultūras mantojuma 
gadā septiņiem Latvijas diev-
namiem, tai skaitā Kuldīgas 
Sv. Trīsvienības Romas katoļu 
baznīcai, piešķirts finansējums 
projektu konkursā Latvijas sak-
rālais mantojums, ko Rietumu 
bankas labdarības fonds rīko 
kopā ar Valsts kultūras piemi-
nekļu aizsardzības inspekciju. 

Kuldīgā nauda tiks izmantota 
sakrālo priekšmetu uzglabāšanas 

skapja restaurācijai.
Konkursa mērķis ir saglabāt un 

restaurēt sakrālās arhitektūras un 
mākslas pieminekļus. Tas norit 
jau septīto gadu, un atbalstu sa-
ņēmušas vairāk nekā 40 baznīcas 
vitrāžu, kroņlukturu, ērģeļu un 
altārgleznu restaurācijai, kupolu 
un baznīcas gaiļu atjaunošanai, 
neatliekamam remontam utt. Ko-
pīgā summa šogad ir 25 000 eiro.

Nauda septiņām 
baznīcām

Augstākā tiesa (AT) atstājusi 
negrozītus iepriekšējo instanču 
lēmumus, ka Kuldīgas novada 
pašvaldības policijas priekšnieks 
Rinalds Gūtpelcs ir vainīgs kri-
mināllietā, kurā apsūdzēts, ka 
2015. gadā esot lietojis elektro-
šoku pret kurmālnieku Mundri 
Andrušaiti.  

Domes priekšsēde Inga Bērziņa 
sacīja, ka pašvaldība tiesas sprie-
dumu pildīs, un R.Gūtpelcs jau 
informējis, ka iesniegs atlūgumu. 

8. jūnijā AT tiesneši Volde-
mārs Čiževskis, Anita Nusberga 
un Inguna Radzeviča rakstveidā 
izskatījuši R.Gūtpelca aizstāvja 
Saulveža Vārpiņa kasācijas sū-
dzību par Kurzemes apgabaltiesas                                      
19. februāra lēmumu un to norai-
dījuši. Apgabaltiesa bija atstājusi 
spēkā 1. instances jeb Liepājas 
tiesas 2017. gada 18. septembra 

spriedumu, kurā R.Gūtpelcs atzīts 
par vainīgu pēc Krimināllikuma 
317. panta 2. daļas un sodīts ar 200 
stundu piespiedu darbu, atņemot 
tiesības divus gadus ieņemt amatus 
valsts un pašvaldību iestādēs.

Cietušā M.Andrušaiša labā no 
R.Gūtpelca piedzīti 300 eiro kā 
kaitējuma kompensācija un valsts 
labā – 656,69 eiro kā procesuālie 
izdevumi par valsts nodrošināto 
juridisko palīdzību cietušajam. AT 
norāda, ka motīvi, ko aizstāvis no-
rādījis kasācijas sūdzībā, lai atceltu 
apelācijas tiesas nolēmumu, nav 
guvuši apstiprinājumu.

R.Gūtpelcs situāciju komentēt 
atteicās, savukārt viņa advokāts 
S.Vārpiņš sacīja, ka lieta var tikt 
pārsūdzēta Eiropas Cilvēktiesību 
tiesā: „Spriedumu saņēmām tikai 
vakar (11. jūnijā – red.), un jādomā 
par tālāko. Visticamāk, iesniegsim 

sūdzību Eiropas Cilvēktiesību 
tiesā, jo aizstāvības skatījumā, 
izskatot šo lietu, viss nav ievērots. 
Būtiskākais – netika dota iespēja 
atkārtotai ekspertīzei. Tā tika 
veikta, nepārliecinoties, kā medi-
cīniskie dati iegūti. Tika noraidīti 
lūgumi gan rīkot atkārtotu eksper-
tīzi, gan uz tiesas sēdi uzaicināt 
mediķus, kuri miesas bojājumus 
konstatēja. Līdz ar to Gūtpelcam 
tika liegtas tiesības uz aizstāvību.

Eiropas Cilvēktiesību tiesas 
prakse ir tāda, ka arī apsūdzētajam 
dod tiesības pieaicināt savus spe-
ciālistus, lai pārliecinātos par valsts 
speciālistu secinājumu pareizību. 
Pārbaudot ekspertu atzinumu, tur 
var atrast diezgan daudz kļūdu, bet 
tiesa uzskatīja, ka tās ir nebūtiskas. 
Tas ir pietiekams pamats, lai sūdzē-
tos tālāk.”

Jolanta Hercenberga

Augstākā tiesa atzīst par vainīgu, 
Gūtpelcs sniegs atlūgumu 
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Šogad medijos izcēlās skaļas 
diskusijas par vidusskolas cen-
tralizēto eksāmenu matemātikā, 
par kuru daudzi sašutuši: tas bijis 
pārāk sarežģīts. Lai gūtu priekš-
statu, kā veicas mūsu skolēniem, 
apmeklējām ekonomikas eksā-
menu, uz kuru Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro zinību vidusskolā 
bija sapulcējušies audzēkņi no 
vairākām pilsētas skolām.

To, ka ekonomikas eksāmens 
nav obligāts un to nekārto īpaši 
daudzi, jau zinājām, taču tas, ka 
būs atnākuši vien četri, no kuriem 
divi nolēmuši to nokārtot jau                 
11. klasē, nedaudz pārsteidza. 

Andrejs Štrāls to dara 11. klasē, 
jo šis priekšmets patīk. Ekonomi-
ku viņš grib apgūt arī augstskolā, 
bet, stājoties tajā, eksāmena rezul-
tāti gan neko nedos, jo tie netiek 

Tā Kuldīgā, tiekoties ar Nacio-
nālā veselības dienesta (NVD) 
pārstāvjiem, atzina Latvijas 
Tirdzniecības un rūpniecības 
kameras (LTRK) Kurzemes pado-
mes dalībnieki. NVD Kurzemes 
nodaļas vadītāja Dzintra Eglīte 
un Latgales nodaļas vadītājs Jānis 
Pitrāns bija uzaicināti pastāstīt 
par jaunumiem e-veselības ie-
viešanā. 

Drīz būs arī 
e-nosūtījumi
J.Pitrāns aicināja uzņēmējus 
atbalstīt valsts finansēto vēža 
skrīninga programmu, stāstīja par 
Eiropas veselības apdrošināšanas 
kartēm (EVAK), par informa-
tīvajiem tālruņiem un citiem 
pakalpojumiem, bet Dz.Eglīte – 
par e-veselības ieviešanu. Tagad 
elektroniski tiek izdotas darba 
nespējas lapas un receptes. No nā-
kamā gada šādi būs arī nosūtījumi 
pie speciālistiem, bet trīs lielās 
slimnīcas – Stradiņa, Austrumu 
un Bērnu klīniskā – tikai elektro-
niskus nosūtījumus pieņems jau 
no 1. septembra.

Visas ziņas 
vienuviet
Kā lielāko jaunās kārtības iegu-
vumu speciāliste minēja to, ka 
visa informācija par pacientu 
atrodama vienuviet un jebkurš 
speciālists var redzēt, kā notikusi 
ārstēšana, kādas zāles izrakstītas. 
Jautāta par datu drošību, viņa 
teica: „Sistēma ir droša, bet visu 
laiku tiek pilnveidota. Katrs pa-
cients savā e-veselības profilā var 
redzēt, kurš viņa datus apskatījis, 

ņemti vērā. Te drīzāk var pārbau-
dīt zināšanas, saka Andrejs. „Ja to 
loģiku saprot, tad visu var uztvert 
diezgan labi.” 

Skandalozā matemātika
Par loģiskās domāšanas vajadzī-
bu aizvirzās arī tālākās sarunas, 
priekštelpā gaidot, kad eksāmens 
beidzot sāksies. Tiek pārcilāti 
iespaidi arī par jau nokārtotajiem. 
V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas 
12. klases skolēns Niklāvs Ma-
rauskis atzīst, ka matemātikā uz-
devumi bija citādi nekā parasti –                                                                     
vairāk jādomā: „Ar formulām 
nepietika, loģisko domāšanu 
vajadzēja.” Pašam eksāmens 
problēmas neesot sagādājis. Kul-
dīgas 2. vidusskolas ekonomikas 
skolotāja Inga Liepiņa stāsta, ka 
viņas dēls, kurš šogad 12. klasi 

ķi vēl izraksta papīra receptes, un 
uzsvēra, ka par e-recepti pacien-
tam nav jāmaksā. Tomēr, pacientu 
neredzot, ārsts nevar visu laiku 
viņam izrakstīt receptes.

Problēmas ar slimības 
lapām

Pašlaik uzzināt to, ka darbi-
nieks paņēmis slimības lapu, 
darba devējs var tikai tad, ja 
ģimenes ārsts izsniedz izziņu, ka 
lapa izsniegta. VID elektroniskās 
deklarēšanās sistēmā ziņas parā-
dās nākamajā dienā pēc slimības 
lapas noslēgšanas. 

J.Pitrāns uzsvēra, ka saistībā 
ar slimības lapām dienestu vairāk 

Eksāmenos jādomā loģiski
Lai gan šķiet, ka vasara jau pilnbriedā, tomēr 
ir tikai jūnija pirmā puse, un skolēni vēl kārto 
pēdējos eksāmenus. 

beidz Āgenskalna Valsts ģimnā-
zijā, bijis neizpratnē, kāpēc ap 
matemātiku izcēlies tāds tracis, 
un teicis to pašu – viss bijis iz-
domājams.

Iekalt nepietiek
Līdzīgi gājis citos priekšmetos. 
Fizikā tie, kas spēj spriest paši, 
ar grūtākajiem uzdevumiem tikuši 
galā labi. Tāpat ķīmijā varēts iz-

pausties, uzdevumiem atrodot ļoti 
atšķirīgus risinājumus, tādēļ pat 
skolotājiem bijis, ko aizdomāties: 
lūk, var darīt arī tā. Grūtāk ejot 
tiem skolēniem, kuri cenšas visu 
cītīgi samācīties, jo ar to šogad 
nepietiek. Taču tādiem teicam-
niekiem tas var izrādīties sāpīgi, 
jo gaidas bijušas lielas, norāda 
I.Liepiņa.

Varbūt rakstām 
kopā?
Arī ekonomikas eksāmens prasa 
spēju spriest un to pamatot. Tādēļ 
tas skaitās pagrūts, jo katrs jaunie-
tis tam neesot gatavs. Niklāvs gan 
iebilst, ka argumentācija viņu ne-
satrauc, drīzāk rēķināšana. Kāds 
jokojot ierosina, ka uzdevumus 
vajadzētu ļaut risināt visiem kopā: 
viens argumentētu, cits rēķinātu, 
un rezultāts būtu izcils.

Maija Jankovska
Andras Ālītes foto

Kuldīgā ekonomikas eksāmenu šogad kārtoja tikai četri skolēni; attēlā Andrejs 
Štrāls, Niklāvs Marauskis, Elans Vēvers. Ieņemam vietas, un aiziet!

Darba devējiem daudz ieteikumu e-veselībai
Tikko darbinieks atver darba nespējas lapu, uzņēmējam tas būtu jāzina uzreiz. Pašlaik viņš par to uzzina tad, kad 
lapa tiek noslēgta, un tas rada problēmas.

un šaubu gadījumā ziņot Datu 
valsts inspekcijai.” 

Vietnē www.eveseliba.gov.lv 
pacients var redzēt analīžu un 
vizuālās diagnostikas rezultātus, 
darba nespējas lapas un izrakstītās 
zāles. Uz jautājumu, vai tur atro-
das tikai tās ziņas, kas ievadītas 
pēc sistēmas ieviešanas, Dz.Eglīte 
atbildēja, ka līdz 1. jūlijam visiem 
ģimenes ārstiem jāievada arī 
pamatinformācija par pacienta sli-
mībām un iepriekšējo ārstēšanu. 

E-veselībā var pārreģistrēties 
pie cita ģimenes ārsta, deleģēt citu 
personu saņemt izrakstītās zāles, 
pieteikties EVAK u.tml. Dz.Eglīte 
skaidroja, kādos gadījumos medi-

uztrauc fakts, ka slimnieks nav 
to noslēdzis, tātad nav pabeidzis 
ārstēšanu. Bet uzņēmējiem tas, ka 
slimības lapa nav noslēgta, rada 
lielas problēmas grāmatvedībā. 
Uzņēmēji bija nemierā, ka ārsti 
darba nespējas lapas atver pēc 
pacienta zvana, viņu neredzot. 
Dz.Eglīte uzsvēra, ka tā nedrīkst 
būt: vai nu pacientam jāiet pie 
ārsta, vai mediķim jādodas pie 
slimnieka uz mājām. 

Vai e-veselībai plānota mobilā 
lietotne? Uz to NVD speciālisti 
nevarēja atbildēt, bet sistēma 
vēl top, un šādi ieteikumi esot 
īsti vietā. 

Viens no bieži uzdotajiem uz-

ņēmēju jautājumiem: „Ko darīt, 
ja traucējumu dēļ elektronisko 
darba nespējas lapu nevar atvērt?” 
Dz.Eglīte atzina, ka traucējumi 
mēdz būt. Ģimenes ārstam lapa 
sistēmā jāatver piecās dienās, bet, 
ja pacientam vajag, ārsts iedod 
papīra izrakstu no pacienta kartes.

Uzņēmēji ieteica e-veselībā 
iekļaut ziņas par obligātajām 
veselības pārbaudēm un izveidot 
atgriezenisko saikni ar darba de-
vēju. LTRK ieteikumi sistēmas 
uzlabošanai tiks apkopoti un 
iesniegti NVD. 

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto 

Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras Kurzemes padomes sēdē uzņēmējs Kaspars Bergmanis (no kreisās) izteica arī citu klātesošo viedokli: darbinieki 
bieži vien slimības lapas izmantojot ļaunprātīgi. 

www.eveseliba.gov.lv



Trešdiena, 2018. gada 13. jūnijs 5PADURE

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

Ap 30 bērnu apsējuši lauciņu ar vasaras 
kviešiem, audzējot tos Jautrajai mašīntal-
kai rudenī, kopj sīpolus vadītājas Vigras 
Leismanes atvēlētajā vietā, kā arī atpūšas 
un uzņem viesus.

Projektā Atkal kopā visu daru es ar 
prieku 2, ko atbalsta Latvijas Mazpulku 
biedrība un skolotājs, botāniķis Olavs 
Ernstens no Dānijas, bērni skolā mācījās 
latviskās rotaļas, tad devās uz Kuldīgas 
darbnīcu, kā arī iepazina seno amatu rīkus 
Padures klētī.

Kā stāsta V.Leismane: „Olava kungs 
Kuldīgā bijis vairākas reizes – viņam šī 
vieta tik ļoti patīk, ka, arī Dānijā būdams, 
viņš lasa Kurzemnieku. Tur uzzināja par 

biedrības Padure un mazpulcēnu darbību. 
Uzrunāja mūs un sāka atbalstīt ar nelielām 
naudas summām. Jūnijā viesojās un pieda-
lījās nodarbībās kopā ar bērniem.” 

Jautāta par mazpulcēnu ikdienu, 
V.Leismane skaidro, ka mērķis ir Latvijas 
dzimšanas dienas gadā izaudzēt 100 kūlīšu 
kviešu, iemācīties pašiem tos nopļaut un 
sasiet. Savukārt sīpoli tiek audzēti karoga 
krāsās – sarkanie un baltie. „Esam saņēmu-
ši pašvaldības atbalstu konkursā Darīsim 
paši. Pēc mazpulcēnu ierosmes apkopsim 
pagastā piemiņas vietas.” 

Justīne Smilga
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Kā dzīve vasarā rit pagastā?

Labība aug mašīntalkai Projekts Atkal kopā visu daru es ar prieku 2 īstenots Izglītības un 
zinātnes ministrijas jaunatnes politikas valsts programmā. 

Kuldīgas 
darbnīcā Padures 
mazpulcēni 
uztaisīja koka 
mašīnas un 
no PVA līmes, 
pārtikas 
krāsvielas un 
boraka ūdens 
veidoja flaberus 
(mīkstu, mīcāmu 
masu). Nodarbības 
vadīja sabiedrisko 
attiecību 
speciāliste Līga 
Freiberga.

Padures mazpulcēnu zeme šogad tiek atpūtināta, taču bērni un jaunieši 
dīkā nedzīvo.

Ezera apkārtnē
Īpaša rosība manāma Lielā Nabes ezera un 

Mazā Nabes ezera apkārtnē, kas ir viena no mak-
šķernieku un peldētāju iecienītām atpūtas vietām 
Kuldīgas novadā. 

Droši vien tieši tādēļ daudzviet ezerus ieskaujošo 
mežu ceļos autovadītājus apstādina norādes, ka tālāk 
ne kājām, ne ar spēkratu doties nevar, jo privātīpašu-
mā svešinieki netiek gaidīti. Daudzviet saglabājušies 
vecie mūri kā liecības, ka te kādreiz bijušas mājas 
vai atpūtas vieta. Citviet ir labi iekopti īpašumi, kuru 
saimnieki tur atpūšas sezonāli, un tikai dažās mājās 
ap ezeriem ļaudis dzīvo pastāvīgi.

Mūri liecina par seno rosību
Pārsimt metru no Mazā Nabes ezera slejas pussagruvuši sarkanu ķieģeļu 

mūri. Kaimiņmāju Bubucīšu saimniece Berta Paegle atceras, ka kādreiz šeit 
kolhozam Lejaskurzeme bijusi liela govju ferma. No šejienes uz centru bieži 
braukušas lielās piena mašīnas, vieta bijusi dzīvīga, un tajā vienmēr kādu 
cilvēku varēts sastapt. Vēl senāk te bijusi diezgan ietekmīga muiža, bet 
tagad pamatā valda klusums, ko pārtrauc tikai makšķernieki un peldētāji, 
kad dodas uz tuvējo ūdenstilpi.

Dikšās, kas atrodas Ven-
tas un Lielā Nabes ezera ie-
lokā, sastopam Jāni Visvaldi 
Bērziņu, kurš pastāsta, ka 
mājas pieder dēlam Mārim 
Bērziņam: „Viņš strādā 
zobārstniecībā, vairāk ir 
darbos Rīgā un Kuldīgā, bet 
es dzīvojos pa šejieni. Dēls 
šajā skaistajā vietā māju 
nopirka jau pirms daudziem 
gadiem un pamazām to at-
jauno: labiekārto pagalmu, 
ceļ jaunas būves. Jaunākā 
ir mazais namiņš, kurā tiek 
ražots siltums dzīvojama-
jai ēkai. Pagājušajā gadā 
uzcēla siltumnīcu, un es 
tajā saimniekoju. Te ir ļoti 

Biznesam laiks labvēlīgs 
Kempingam Nabīte Lielā Nabes ezera krastā šī būs 15. sezona, un šogad tā sākusies agri.
Īpašniece Inese Burdīgina stāsta, ka ūdens bijis silts jau maija sākumā, zāle ezermalā nopļauta jau trešo reizi – tā 

kā citugad vasaras viducī. „Mūsu biznesā visu diktē laika apstākļi. Tie mums šopavasar bija labvēlīgi. Atvaļinā-
jumu laiks vēl nav sācies, bet nedēļas nogalēs atpūtnieki brauc. Gatavojoties sezonai, nopirkām jaunus matračus 
un gultasveļu. Mājiņās varam piedāvāt 160 vietas, tāpēc matraču maiņa mums ir diezgan nozīmīgs ieguldījums. 
Arī šovasar pie mums strādās jaunieši – katru mēnesi viens zēns un meitene.”

Kempingā Nabīte šogad sezona sākusies agri. 
Ūdens ezerā ir silts, tādēļ atpūtnieku iecienītie 
ūdens riteņi darbā tiekot laisti ik dienu.

Šādas norādes 
un arī ceļu 
šķērsojošs 
šlagbaums vai 
metāla stieple 
daudzviet mežos 
ap Nabes ezeriem 
vēsta, ka tālāk ir 
privātīpašums, 
kurā svešinieki 
ieiet nedrīkst.

Starp 
Ventu un 
ezeru

skaista vieta: pārsimt metru uz 
vienu pusi ir ezers, uz otru pusi –                 
Venta. Tur ir tāda vieta, ko tautā 
iesaukuši par Dibenriņķi. Tur labi 

ķeras karpas. Smagākā, ko esmu 
redzējis izvelkam, svēra 13 kg.”

Šeit ne mirkli nav garlaicīgi, pat paspēt visu, kas darāms, nevaru, jo teritorija 
plaša,” saka Dikšās sastaptais Jānis Visvaldis Bērziņš. 
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Tas daudziem bija pārsteigums – uzzināt, ka Kuldīgā 
atradusies tāda ražotne, kurai piederējis monopols visā 
Krievijas impērijā un kuras filiāles darbojušās Rīgā, Liepājā, 
Saldū un citur. Tā bija Hiršmana sērkociņu fabrika – 
Kuldīgas Vulkāna pirmsākums.

To un vēl daudz ko Kuldīgas novada muze-
jā varēja uzzināt kārtējā pasākuma Kā tur īsti 
bija…? dalībnieki. Pēdējais šosezon bija veltīts 
sērkociņu kastīšu, etiķešu un rūpnīcas Vulkāns 
vēsturei. Krājuma glabātāja Ingrīda Pole šo 
tematu izvēlējusies tāpēc, ka muzejā apskatā-
ma mākslinieces Ināras Liepas ceļojošā Leļļu 
mākslas muzeja izstāde Sērkociņu kastītes 
lietišķā etiķete. I.Pole uzsvēra: jau pagātnē tas 
laiks, kad sērkociņu kastītes darināja no skai-
das, bet etiķetes bija mākslas darbi. 

Vulkāna pirmsākumi
1878. gadā uzņēmējs Luiss A.Hiršmans 

Kuldīgā atvēra nelielu sērkociņu darbnīcu. 
Uz etiķetēm parādījās briedis jeb Hiršmana 
emblēma, kas sasaucās ar viņa uzvārdu (vācu 
val. Hirsch – briedis). Pirmos četrus gadus tika 
nodarbināts līdz 30 cilvēkiem un ražošana no-
tika mazā, īrētā namā Annas ielā 5. 1882. gadā 
Hiršmans to pārcēla uz jaunu fabrikas ēku Jel-
gavas ielā 45. 

Drīz vien tā sāka ražot jauninājumu – 
1886. gadā pirmo reizi Krievijas impērijā tapa 
sēkociņi ar sarkanām un dzeltenām galviņām. 
Sākumā Vulkāna sērkociņi bija nedroši, jo tika 
izmantots tāds sēra savienojums, kas aizdegās 
pat ar niecīgu berzi. Tie varēja aizdegties pat 
kastītē. Tikai 19. gs. 80. gadu vidū Vulkāns 
sāka ražot t.s. drošos sērkociņus. I.Pole stās-
tīja, ka pārklājuma recepte glabājusies aptiekā 
un strādnieki to, protams, nav zinājuši. Bizness 
bijis ļoti ienesīgs, tāpēc noslēpums rūpīgi gla-
bāts. 

Hiršmans drīz vien rūpnīcai iegādājies mo-
dernas iekārtas, nodrošinot visu tehnoloģisko 
procesu no koka līdz gatavai precei, ieskaitot 
litogrāfijas darbnīcu etiķešu iespiešanai. Ar lai-
ku pat darbgaldi rūpnīcai tapuši tepat. Kvali-
tāte un ražošanas apjoms panākts ar dzelžainu 
disciplīnu un ļoti smagu darbu. Sērkociņu gal-

viņu ķīmiskais sastāvs bijis veselībai kaitīgs, 
un daudzi slimojuši. 

Kuplu bārdu, viksētos zābakos
Sērkociņi eksportēti gan pa visu Krievijas 

impēriju, gan uz Dāniju, Zviedriju, Norvēģiju, 
Holandi. Lai tos nogādātu Stendes dzelzceļa 
stacijā, braukuši vairāki pajūgi. I.Pole nola-
sīja apraksta fragmentu. Sešu septiņu pajūgu 
priekšgalā atradās braucējs, kura izskatam bija 
noteikumi: tam jābūt ar garu, kuplu bārdu, vik-
sētos zābakos, melnā važoņa tērpā. Viņa pajū-
gā bija divi būri ar baložiem. Ar tiem vadībai 
tika ziņots gan par starpgadījumiem ceļā, gan 
par to, ka preces nodotas tālāk. 

Tolaik Kuldīgas sērkociņi dažādās rūpnie-
cības izstādēs Eiropā ieguva augstas vietas. 
1888. gadā Briselē saņemta zelta medaļa, bet 
līdz 1901. gadam jau bija iegūtas 11 zelta un 
piecas sudraba godalgas. Visu izpostīja 1. pa-
saules karš. 

Nodeg jau 1936. gadā
Kad sācies karš, fabrika jau piederējusi 

rūpniekam Lapšinam, kurš 1915. gadā to 
evakuējis uz Krieviju. No turienes atgriezās 
divas trešdaļas darbinieku ar ģimenēm, bet 
iekārtas ne. Tomēr kuldīdznieki spēja rūp-
nīcu atjaunot, un jau 1920. gadā tās apgro-
zījums bija deviņi miljoni latu. 1922. gadā 
nodibināts jauns uzņēmums, kas piederējis 
zviedru sērkociņu sindikātam. Tas ražot-
nē ieguldījis lielu naudu pret tiesībām sēr-
kociņus tirgot. Līgumā noteikts, ka zviedri 
drīkst Vulkānu pārveidot par finiera ražotni, 
ja sērkociņi vairs nav izdevīgi. 1928. gadā 
tas tiek izdarīts, un Vulkāns kļūst par vienu 
no modernākajām finiera ražotnēm Eiropā. 
Bet 1936. gadā fabrika nodeg gandrīz pilnī-
bā. Tālāka ražotnes vēsture ar sērkociņiem 
vairs nav saistīta. 

Lielākā rūpnīca 
Krievijas impērijā

Kuldīgas sērkociņu fabrikas dibinātāja Luisa A.Hiršmana emblēma – briedis, kas drukāts uz 
etiķetēm.

Kuldīgas novada muzeja krājuma glabātāja Ingrīda Pole stāsta par sērkociņu ražotnes jeb Vulkāna 
pirmsākumiem. 

Uz tikšanos muzejā 
savu etiķešu kolekci-
ju atnesis kuldīdz-
nieks Jānis Retējs. 

Jāņa Retēja kolekcijā ir etiķetes no 20. gs. vidus. 

Izstādē uzreiz pamanāmas 
etiķetes no Indijas. 

Uz etiķetes ir vieta arī 
pamācošiem dzejolīšiem.

Sērkociņu etiķetes drukātas sērijās. 
Šī veltīta ārstniecības augiem. 

Iveta Grīniņa, Andras Ālītes foto



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.10 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.45 	Atpakaļ uz sākumu. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.15 	Bernards. Animācijas seriāls. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 11. Ukrainas realitātes šovs. 
23.35 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.35 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
1.15 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums.

	

ceturtdiena, 14. jūnijs

PIEKtdiena, 15. jūnijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Muks 2.                               

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Inese pirmā!                    

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas.                         

Dokumentāls cikls. 
21.35 	Lidija. Dokumentāla filma. 
22.15 	Bez vainas.                        

Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Personība.* 
0.25 	 Tieša runa.* 
1.30 	 V.I.P. – Veiksme.                    

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Izraēla.* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. Izraēla.* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Lucavsala.                       

Piemēslot aizliegts! 
Dokumentāla filma. 

8.55 	 Garšu skola.                   
Kulinārijas raidījums. 

10.00 	Neprāta cena.                     
Latvijas seriāls. 

11.00 	Kūrorta policija.                        
Krievijas seriāls. 

11.55 	Ceļš uz FIFA Pasaules 
kausu 2018.* 

14.00 	Tieša runa.* 
15.10 	Aculiecinieks.* 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Taisnību visiem 2.                 

Vācijas seriāls. 
17.00 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā. Studija. 
17.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                         
Krievija – Saūda Arābija. 

20.10 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
20.35 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.39 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.45 	Punkti uz i. 
22.15 	Futbola algoritms.* 
22.45 	Spēles veselībai. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                                
Krievija – Saūda Arābija. 

1.00 	 Sporta studija.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
16.00 	Dienas personība. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
7.40 	 Fizruks. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
9.40 	 Kobra 11–10. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–10. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Policijas akadēmija. ASV komēdija. 
0.05 	 Boba burgeri 4. Animācijas seriāls. 
1.30 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Bulta 3.                
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu                    
būšana 3. 
Seriāls. 

7.15 	 Kika un Bobs.                  
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, 
mazais resgalis.                         
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 4.                       
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Resnais Alberts.                  
ASV komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 4.                  
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 7.                    
ASV seriāls. 

13.10 	Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

13.30 	Madagaskaras                 
pingvīni 2.                    
Animācijas seriāls. 

13.55 	Simpsoni 9.                  
Animācijas seriāls. 

14.25 	Pilna māja 4.                          
ASV komēdijseriāls. 

15.30 	Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.45 	Radu būšana 3. Seriāls. 
17.50 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
22.00 	Hitman: aģents 47.             

ASV un Vācijas 
detektīvfilma. 

24.00 	Ekstrasensu cīņas 16. 
Krievijas realitātes šovs. 

1.35 	 Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

2.10 	 UgunsGrēks 6.           
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                          

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.05 	Alpu dakteris 10. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Kur palika tēvi?                

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors                             

Džordžs Džentlijs 8.                           
Lielbritānijas seriāls. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Bez vainas.                        

Lielbritānijas seriāls. 
1.05 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.05 	 Izsauciet vecmāti! 5. 

Lielbritānijas seriāls. 
3.55 	 Sāras mūzika 2. 
4.10 	 Sporta studija.* 
4.55 	 Dzintara puse.*

5.00 	 Es – savai zemītei.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Izraēla.* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ķīpsalā.                      

Dokumentāla filma. 
8.00 	 Neprāta cena.                    

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                   
Krievija – Saūda Arābija. 

11.00 	Baktēriju pasaule. 
Dokumentāla filma. 

12.00 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.* 
13.35 	Personība.* 
14.35 	Futbola spēļu apskats.* 
14.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                   
Ēģipte – Urugvaja. 

17.00 	Dzīve šodien                     
(krievu val.). 

17.35 	Futbola spēļu apskats. 
17.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                
Maroka – Irāna. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                     
(krievu val.). 

20.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                 
Portugāle – Spānija. 

23.00	 FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                  
Ēģipte – Urugvaja. 

0.50 	 FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                      
Maroka – Irāna. 

2.45 	 Eiropa koncertos. 
3.35 	 Vakars ar                          

Renāru Zeltiņu.* 
4.30 	 SeMS. Laboratorija.*

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                               

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Tā bildināt nedrīkst.                                     

ASV ģimenes filma. 
13.30 	Karamba! Humora raidījums. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.15 	Bernards. Animācijas seriāls. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3.                             

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3.                       

Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums.                             

Turcijas seriāls. 
20.00	 LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Heilijas Dīnas mistērija.                                   

Slepkavība ar mīlestību.                                     
ASV detektīvfilma. 

23.05 	Sirds robeža.                                                          
Vācijas biogrāfiska drāma. 

1.35 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.20 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Pasaules ekstrēmākie ceļi.                   

ASV realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
22.00 	Uzbrukums kvartālam.                                    

Francijas komiska fantastikas filma. 
23.45 	Slaktētājs. ASV šausmu filma. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

5.00 	 Bulta 3.                   
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu                     
būšana 3. 
Seriāls. 

7.15 	 Kika un Bobs.     
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis.               
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 4.                     
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Melis, melis, kartupelis. 
Kanādas komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 4.               
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Rezidents.                         
ASV seriāls. 

13.05 	Kika un Bobs.    
Animācijas seriāls. 

13.50 	Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 9.                
Animācijas seriāls. 

14.40 	Pilna māja 4.                      
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Pilna māja 5.                       
ASV komēdijseriāls. 

16.45 	Radu būšana 3. Seriāls. 
17.50 	Interni.                             

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Alvins un burunduki. 

Turpīkstinājums.                    
ASV komēdija. 

22.05 	Foršie džeki.                        
ASV kriminālkomēdija. 

0.20 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 3.                        
ASV seriāls. 

1.20 	 Simpsoni 9.                   
Animācijas seriāls. 

2.15 	 UgunsGrēks 6.                    
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

– Kāpēc jūs neatstājat bērnu 
pie vecmāmiņas un neejat 
izklaidēties?

– Mēs jau mēģinājām, bet tam 
sīkajam vienam kapos bail.



sestdiena, 16. jūnijs

Svētdiena, 17. jūnijs

TV programma

5.20 	 Kultūršoks.* 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* Andris Keišs. 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2.              

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Brālītis un māsiņa.                         

Vācijas pasaku filma. 
11.10 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.15 	Savvaļas makšķernieki. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
12.45 	Izziņas impulss.* 
13.15 	Piedzīvojums dabā.* 
13.45 	Kultūršoks.* 
14.00 	Ar savu tautasdziesmu.* 

Dzejnieks Jānis Peters. 
15.05 	Tēvi tur. Dokumentāla filma. 
16.20 	Lidija. Dokumentāla filma. 
17.00 	Lielais piekūns: 

debesu pavēlnieks.                                  
Dokumentāla filma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Latvijas sirdsdziesma.                              

Fināls Lielvārdē. 
0.15 	 Čārlijs, malā stāvētājs.                          

ASV drāma. 
2.10 	 Apbalvojuma Laiks Ziedonim 

pasniegšanas ceremonija.* 
4.10 	 3. Eiropas koru olimpiādes 

un Nāciju „Grand Prix”                                   
Rīga 2017 noslēguma                                      
koncerts.*

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Province.* 
7.30 	 Aculiecinieks.* 
7.45 	 Sporta studija.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Aculiecinieks.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.   

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                 
Portugāle – Spānija. 

12.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                  
Francija – Austrālija. 

15.00 	Bezceļu tūrisms.                 
Kolas pussala. 
Dokumentāls seriāls. 

15.35 	Futbola spēļu apskats. 
15.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                 
Argentīna – Islande. 

18.00 	Logs uz pasauli. Ņujorka. 
Dokumentāla filma. 

18.35 	Futbola spēļu apskats. 
18.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                     
Peru – Dānija. 

21.00 	Bezceļu tūrisms. Kolas 
pussala.                     

21.30 	Vēstule no Dalbes. 
21.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                 
Horvātija – Nigērija. 

24.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                            
Francija – Austrālija. 

1.50 	 FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*               
Argentīna – Islande. 

3.40 	 Eiropa koncertos. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.*

5.00 	 Karamba!                              
Humora raidījums. 

5.15 	 Dzimuši policisti 6.                       
ASV seriāls. 

5.55 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
6.35 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
7.55 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.15 	Mani remonta noteikumi 3.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
14.05 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.40 	Vīna darītava „Meroux”.                                     

ASV romantiska drāma. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi.                                        

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Heilijas Dīnas mistērija. Slepkavība ar 

mīlestību. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                          

Turcijas seriāls. 
23.15 	Grāmatu zagle. ASV kara drāma. 
1.40 	 Atpakaļ uz sākumu. Vācijas komēdija. 
3.10 	 Brauciens pretī laimei. Turcija.                        

Vācijas melodrāma. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta 3.                  
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas 
un            
zaudētājas 4.                
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Madagaskaras               
pingvīni 2.                   
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Transformeri: 
roboti maskējas 3.                  
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Sofija Pirmā.                  
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Virtuve 4.                            

Krievijas seriāls. 
13.25 	Dullās sacensības 

Neiespējamā misija 7. 
14.25 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
15.05 	Neiedomājamā 

cietsirdība.                            
ASV romantiska 
komēdija. 

17.10 	Alvins un burunduki. 
Turpīkstinājums.                       
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Rio 2.                                     

ASV animācijas filma. 
21.35 	Mūmija atgriežas. 

ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

0.10 	 Hitman: aģents 47.                                           
ASV un Vācijas 
detektīvfilma. 

2.05 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 7. 

2.55 	 UgunsGrēks 6.                     
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu                  
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes                   
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi                        
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ceļojums                       

pagātnē 5. 
21.00 	Latvijas spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Brocēnos. Atskats. 

21.30 	Dabas tops 2. 
22.00 	Tete-a-Tete ar      

Rīgu.* 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Dabas tops 2. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas ser. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 
8.40 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Garšas pasaule 2. Dok. seriāls. 
11.00 	Jaunzēlandes plašumi. 
12.00 	Jaunā baptistu bīskapa Kaspara 

Šterna amatā ievadīšanas 
dievkalpojums Mateja baptistu 
draudzē. 

13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki. LTV filma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi. Latvijas tauta. 

Vaira Vīķe-Freiberga. 
16.45 	Dzīvnieku mazuļi. Dok. filma. 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                        

Jānis Jarāns. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Starptautiskais folkloras festivāls 

Baltica 2018. Dižkoncerts                  
Šurp, Jāņa bērni. 

20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
23.20 	Inspektors Džordžs Džentlijs 8. 
1.00 	 Lielais piekūns: debesu 

pavēlnieks. Dokumentāla filma. 
2.00 	 Čārlijs, malā stāvētājs.                        

ASV drāma. 
3.50 	 Kultūršoks.* 
4.00 	 Latvijas Radio bigbenda, maestro 

Raimonda Paula un Kristīnes 
Prauliņas koncerts.* Labdarības 
akcija Top Latvijas Likteņdārzs. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Neparastās 

profesijas. 
Dokumentāls ser. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Vienas dienas restorāns.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.30 	 Izziņas impulss.* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

11.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                       
Peru – Dānija. 

12.50 	Futbola spēļu apskats. 
13.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                  
Horvātija – Nigērija. 

14.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                 
Kostarika – Serbija. 

17.00 	Logs uz pasauli. Roma. 
Dokumentāla filma. 

17.30 	Dzīvā vēsture LV99 plus. 
17.35 	Futbola spēļu apskats. 
17.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                        
Vācija – Meksika. 

20.00 	Logs uz pasauli. 
Bangkoka. Dokumentāla 
filma. 

20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                            
Brazīlija – Šveice. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                 
Kostarika – Serbija. 

0.50 	 Sporta studija.* 
1.40 	 Melu laboratorija.* 
2.40 	 Eiropa koncertos. 
3.30 	 Bezceļu tūrisms. 

Kolas pussala.                      
Dokumentāls seriāls. 

4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Bulta 3.                   
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas 
un 
zaudētājas 4.                               
Austrālijas seriāls. 

6.55 	 Madagaskaras    
pingvīni 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Transformeri: 
roboti maskējas 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Sofija Pirmā. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Mazie kaķi.     
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās zoomīklas. 
Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Īstā kleita līgavai.                  

ASV romantiska 
komēdija. 

12.55 	Gatava pārvērtībām 2.                                 
Realitātes šovs. 

13.40 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                        
Top 10. 

14.15 	Mūmija atgriežas. 
ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

17.00 	Rio 2.                                 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Fantastiskais četrinieks 

un Sudraba sērfotājs.                        
ASV, Vācijas 
un Lielbritānijas 
fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

21.55 	Paģiras 3.                         
ASV komēdija. 

24.00 	Iebraucēji 2.                     
ASV komēdijseriāls. 

1.00 	 Īstā kleita līgavai.                  
ASV romantiska 
komēdija. 

2.40 	 UgunsGrēks 6. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Iespējams tikai Krievijā 7.                 

Humora raidījums. 
7.40 	 Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
8.15 	 Gāzi grīdā! 19. Lielbritānijas izklaidējošs 

raidījums. 
9.30 	 Autoziņas. 
10.05 	Laiks mājai 2. 
10.35 	Reiss uz Vegasu. ASV komēdijseriāls. 
12.35 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
13.40 	Zebra 2. 
13.55 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
15.00 	Policijas akadēmija. ASV komēdija. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
17.30 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Reiz Krievijā 3. Humora raidījums. 
23.15 	Vēl viena vislabākā eksotiskā viesnīca 

„Kliņģerīte”. ASV komiska drāma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Ceļojums   

pagātnē 5.* 
10.30 	Dabas tops 2.* 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas                    

ugunis.* 
14.00 	Latvijas                    

labums.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko,               

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu.                       

Nedēļas                     
atskats. 

23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5                             

nedēļas                   
atskats. 

0.30 	 Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                      

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Dullās sacensības                  

Neiespējamā misija 2. 
9.50 	 Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
15.10 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Reiss uz Vegasu. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Gāzi grīdā! 19.                                         

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.25 	Ēnu spēles. Latvijas detektīvseriāls. 
0.25 	 Ēnu spēles 2. Latvijas detektīvseriāls. 
1.20 	 Uzbrukums kvartālam.                                 

Francijas komiska fantastikas filma. 
2.50 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Jauniņā 4.                                 
ASV komēdijseriāls. 

5.40 	 Čikāga liesmās 4.                        
ASV seriāls. 

6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
7.40 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.00 	Mani remonta noteikumi 3. Austrālijas šovs. 
14.00 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
15.00 	Mīlestība, spiegi un meli.                                  

Vācijas melodrāma. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi.                              

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 6.                                    

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                             

Turcijas seriāls. 
23.05 	Tā bildināt nedrīkst. ASV ģimenes filma. 
0.50 	 Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
1.15 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.55 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
3.30 	 LNT brokastis.* 



	
	
	

	
pirmdiena, 18. jūnijs

otrdiena, 19. jūnijs

TV programma

5.00 	 LTV – 60.                                
Zelta arhīvs.                                  
Uz vienas stīgas. 

5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.25 	 Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls. 
9.25 	 Ielas garumā.* 
9.55	 Īrijas prezidenta Maikla Daniela 

Higginsa oficiālā vizīte Latvijā. 
10.30 	Mans mīļais Ramons.                            

Meksikas seriāls. 
11.25 	Televeikala skatlogs. 
11.45 	Starptautiskais folkloras festivāls 

Baltica 2018. Dižkoncerts Šurp, 
Jāņa bērni.* 

13.25 	Televeikala skatlogs. 
13.40 	Klucānija. Animācijas filma. 
13.55 	Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma.*                 

Raidījums par ārpolitiku. 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.*

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Garšu skola. 
7.35 	 Skaņusaite Latvijā.* 
8.00 	 Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.* Vācija – 
Meksika. 

10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                   
Brazīlija – Šveice. 

12.50 	Jaunzēlandes plašumi. 
Dokumentāla filma. 

13.40 	Ķīpsalā. Dokumentāla 
filma. 

14.05 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.35 	Futbola spēļu apskats. 
14.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                     
Zviedrija – Koreja. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
17.35 	Futbola spēļu apskats. 
17.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                        
Beļģija – Panama. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                       
(krievu val.). 

20.25 	Sporta ziņas                           
(krievu val.). 

20.30 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                     
Tunisija – Anglija. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                     
Zviedrija – Koreja. 

0.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Liepājas dzintars. 

1.25 	 Labākais no                   
„Euromaxx”.

5.00 	 Bulta 3.                                    
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 3. 
Seriāls. 

7.15 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5.                                 
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Fantastiskais četrinieks 
un Sudraba sērfotājs.                           
ASV, Vācijas un Lielbritānijas 
piedzīvojumu filma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. 

Austrālijas seriāls. 
12.00 	Sīči dara trakas lietas.                    

ASV amatiervideo raidījums. 
12.30 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
13.10 	Kika un Bobs.                     

Animācijas seriāls. 
13.30 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Simpsoni 9.                          

Animācijas seriāls. 
14.25 	Pilna māja 5.                                 

ASV komēdijseriāls. 
15.30 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.45 	Radu būšana 3. Seriāls. 
17.50 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
22.05 	Skorpions.                                       

ASV detektīvseriāls. 
23.05 	Kā izbēgt no soda 

par slepkavību 3.                                
ASV seriāls. 

0.05 	 Nekā personīga.* 
1.05 	 Sveika, Rīga!* 
1.35 	 Viņas melo labāk 6.                    

Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 6.                         

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.*

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Brocēnos.* 

16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                       

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons.                 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                             

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Mārtiņš Klišāns. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Ķīna ceļā uz Rietumiem. 

Dokumentāla filma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
1.10 	 Aizliegtais paņēmiens.*

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. 
Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kaspars Znotiņš: it kā 

pats, it kā cits.* 
8.00 	 Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                    
Beļģija – Panama. 

10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                      
Tunisija – Anglija. 

12.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
13.50 	Aculiecinieks.* 
14.05 	Vienmēr formā! 
14.35 	Futbola spēļu apskats. 
14.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                      
Kolumbija – Japāna. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
17.35 	Futbola spēļu apskats. 
17.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                     
Polija – Senegāla. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                    
(krievu val.). 

20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.30 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                   
Krievija – Ēģipte. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*    
Kolumbija – Japāna. 

0.50 	 Vienas dienas restorāns.* 
1.20 	 Garšas pasaule 2.                                 

Dokumentāla   
daudzsēriju filma. 

1.50 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Bulta 3.                       
ASV seriāls. 

5.25 	 Viņas melo              
labāk 6. Seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 3. 
Seriāls. 

7.15 	 Kika un Bobs.                  
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5.                            
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Brīnumbērni.                           
ASV komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un                    

zaudētājas 4.                                      
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
13.10 	Kika un Bobs.                   

Animācijas seriāls. 
13.30 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Simpsoni 9.                     

Animācijas seriāls. 
14.25 	Pilna māja 5.                               

ASV komēdijseriāls. 
15.30 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.45 	Radu būšana 3. Seriāls. 
17.50 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Makgaivers.                              

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
24.00 	Impērija 2. ASV seriāls. 
0.55 	 Simpsoni 9.                     

Animācijas seriāls. 
1.25 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 6.                      

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ matos 2. 
7.40 	 Fizruks. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
12.50 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
22.05 	Ruma dienasgrāmata. ASV drāma. 
0.35 	 Greislenda 3. ASV seriāls. 
2.15 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
3.10 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ matos 2. Latvijas seriāls. 
7.40 	 Fizruks. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
12.00 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
13.00 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
22.05 	Diena pēc rītdienas. ASV filma. 
0.30 	 CSI: kibernoziegumi 2. ASV seriāls. 
2.15 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
3.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Mīlestība, spiegi un meli. ASV melodrāma. 
13.35 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.45 	Mani remonta noteikumi 3. šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Līgavu skola. ASV romantiska komēdija. 
23.05 	Šķiršanās padomi draudzenēm 4. 
24.00 	Apmierini mani 2. ASV seriāls. 
0.50 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.15 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.10 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.30 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 
4.50 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Vīna darītava „Meroux”. ASV drāma. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.55 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
17.00 	Mani remonta noteikumi 3. šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Šerloka Holmsa un doktora Vatsona 

piedzīvojumi. Šantāžas karalis. 
22.45 	Okšķeris 3. Ukrainas detektīvseriāls. 
24.00 	Es pazinu savu slepkavu. 
0.30 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.15 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.40 	 Attīstības kods 4.* 
2.00 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

Sieva lasa mīlas dzejoļu krājumu. 
Pēkšņi viņa lielā izbrīnā saka vīram:

– Dārgais, tu zini, kaut kāda Aspa-
zija nozagusi tev dzejoli, kuru tu man 
veltīji pirms diviem gadiem!



5.00  Karamba! Humora raidījums. 
5.25  Ticīgo uzvaras balss. 
5.55  Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00  900 sekundes. 
8.15  Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20  Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25  Televīzijas veikals. 
10.40  Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40  Līgavu skola. ASV romantiska komēdija. 
13.45  Televīzijas veikals. 
14.00  LNT dienas ziņas. 
14.20  Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45  Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50  Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50  Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.00  Amerikas sliktākie pavāri 3.                                 

ASV realitātes šovs. 
19.00  Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00  LNT ziņas. 
20.40  Degpunktā. 
21.10  Zebra 2. 
21.25  Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
22.30  Juras laikmeta parks 3. ASV fantastikas 

piedzīvojumu filma. 
0.20  Skarbais. ASV spraiga sižeta drāma. 
1.40  Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.25  Degpunktā.* 
2.50  900 sekundes.* 
4.40  Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 16. JŪNIJS

Ceturtdiena, 14. JŪNIJS

Svētdiena, 17. JŪNIJS

Pirmdiena, 18. JŪNIJS

Piektdiena, 15. JŪNIJS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Radioteātra režisora Harija 
Gerharda atcerei. J.Poruks. Dvēseles kumēdiņi. Režisors un dramatizējuma autors H.Gerhards. 
2000. g. ieraksts. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Radioteātra režisora Harija Gerharda atcerei. J.Poruks. Dvēseles kumēdiņi. Režisors 
un dramatizējuma autors H.Gerhards. 2000. g. ieraksts. 4. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Divas 
puslodes. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.07 Latvijas stāsti 
Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. V.Kolhāzes un R.Cimmeres raidluga 
Zivs četratā. 1974. g. iestudējums. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Radioteātra režisora Harija Gerharda atcerei. J.Poruks. 
Dvēseles kumēdiņi. Režisors un dramatizējuma autors H.Gerhards. 2000. g. ieraksts. 5. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris bēr-
niem. Projekts Re! Starts. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi ceturtās grāmatas Maska 3. lasījums. 
Režisors J.Jonelis. 10.57 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 
13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Skaņu raksti. 17.05 
Ielūdz radioteātris. V.Kolhāzes un R.Cimmeres raidluga Zivs četratā. 1974. g. iestudējums. 2. daļa. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 
Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 IV Pasaules latviešu zinātnieku kongress Latvijas Nacionālajā bibliotēkā. 10.07 
Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 
Kāda latviešu vagara dienasgrāmata. Autore Z.Lāce. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu 
leģendas. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts 
programma. 

Otrdiena, 19. JŪNIJS
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Die-
nas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Radioteātra režisora Harija Gerharda atcerei. J.Poruks. Dvēseles kumēdiņi. Režisors 
un dramatizējuma autors H.Gerhards. 2000. g. ieraksts. 6. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 20. JŪNIJS

TV SKRUNDA PROGRAMMA KANĀLĀ RE:TV

TREŠDIENA, 20. JŪNIJS
5.00  Ceturtā studija.* 
5.30  Ielas garumā.* 
6.02  Sajūti Latgali!* 
6.30  Rīta panorāma. 
8.35  Mīlas viesulis 12.                      

Vācijas seriāls. 
9.35  Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35  Televeikala skatlogs. 
10.50  Ceturtā studija.* 
11.15  Nacionālie dārgumi.* 
12.00  Personība.* 
13.00  Televeikala skatlogs. 
13.15  Vides fakti.* 
13.50  Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20  Bings. Animācijas seriāls. 
14.50  Televeikala skatlogs. 
15.05  Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05  Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00  Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
18.00  Dienas ziņas. 
18.29  Kultūras ziņas. 
18.44  Sporta ziņas. 
18.53  Laika ziņas. 
18.56  Ceturtā studija. 
19.27  Laika ziņas. 
19.30  Folkloras programma Klēts.* 
20.00  Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.30  Panorāma. 
20.59  Sporta ziņas. 
21.08  Laika ziņas. 
21.13  Latvijas Loto izlozes. 
21.20  Tieša runa. 
22.30  Piedzīvojums dabā. 
23.00  Nakts ziņas. 
23.09  Sporta ziņas. 
23.11  Laika ziņas. 
23.15  Izsauciet vecmāti! 5. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.15  Ķīna ceļā uz Rietumiem. 

Dokumentāla filma. 

6.00  Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30  Ziņu         
Top 5.* 

7.00  Dienas 
personība.* 

7.30  Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00  Ziņu Top 5.* 
8.30  Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00  Mosties ar Ievu! 
9.30  Dienas 

personība. 
10.00  Ziņu Top 5.* 
10.30  Mosties ar Ievu! 
11.00  Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00  Rampas ugunis.* 
14.00  Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30  Dabas tops 2.* 
15.00  Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30  Sūpluok      

Latgolai. 
16.00  Dienas 

personība. 
16.30  Ziņu Top 5. 
17.00  Preses klubs. 
18.30  La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30  Rampas                   

ugunis. 
20.30  Ziņu Top 5. 
21.00  Latvijas labums. 
22.00  Vēlais ar Streipu. 
22.30  Preses klubs. 
24.00  Rampas ugunis. 
1.00  Ziņu Top 5.* 
1.30  Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00  Latvijas labums.* 
3.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00  Dienas 

personība.* 
4.30  Preses klubs.* 

RADIO PROGRAMMA

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 
Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunk-
tā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Radioteātra režisora Harija Gerharda atcerei. J.Poruks. Dvēseles 
kumēdiņi. Režisors un dramatizējuma autors H.Gerhards. 2000. g. ieraksts. 7. daļa (nobeigums). 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00  Zibsnis.                       
ASV seriāls. 

5.25  Viņas melo    
labāk 6. Seriāls. 

5.55  Radu būšana 3. 
Seriāls. 

7.15  Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

7.35  Krauklis, 
mazais resgalis.                      
Animācijas seriāls. 

7.50  Pilna māja 5.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.25  Ceļojumi laikā: 
smaragda stāsts.     
Vācijas fantāzijas filma. 

10.45  Televeikala skatlogs. 
11.00  Uzvarētājas un 

zaudētājas 4.                 
Austrālijas seriāls. 

12.00  Makgaivers.                           
ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

13.10  Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

13.30  Madagaskaras                  
pingvīni 2.                          
Animācijas seriāls. 

13.55  Simpsoni 9.                  
Animācijas seriāls. 

14.25  Pilna māja 5.                          
ASV komēdijseriāls. 

15.30  Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.45  Radu būšana 4. Seriāls. 
17.50  Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 TV3 ziņas. 
19.35  Bez tabu. 
20.20  Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00  Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
21.45  Tēta nedienas 5. 

Ukrainas realitātes šovs. 
1.10  Skorpions.                            

ASV detektīvseriāls. 
2.00  Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.35  UgunsGrēks 6.                   

Latvijas seriāls. 
3.40  TV3 ziņas.* 
4.10  Bez tabu.* 

TV PROGRAMMA10

5.00  TV6 nakts mūzika. 
6.40  Bitīt’ matos 2. Latvijas seriāls. 
7.40  Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40  Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40  Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
10.40  Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
11.40  Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
12.40  Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00  Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00  Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00  Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00  Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00  Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00  Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00  Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00  Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.00  300: impērijas dzimšana. ASV filma. 
0.05  13 grēki. ASV šausmu trilleris. 
1.55  Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
2.35  TV6 nakts mūzika.

HUMORIŅŠ

Ceturtdiena, 14. jūnijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 15. jūnijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 19. jūnijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis.    
(Atk. 20. jūnijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 20. jūnijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 21. jūnijā 2.30, 10.30.)

5.00  Uzvelc 
tautastērpu!* 

5.30  700 pasaules 
brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.03  700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30  Projekts „Nākotne”. 
7.00  Ceturtā studija.* 
7.30  De facto.* 
8.00  Neprāta cena.                        

Latvijas seriāls. 
9.00  FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                    
Krievija – Ēģipte. 

10.50  Futbola spēļu apskats. 
11.00  FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                    
Polija – Senegāla. 

12.50  Province.* 
13.20  Aculiecinieks.* 
13.35  Futbola algoritms.* 
14.05  Eiropa fokusā. 
14.35  Futbola spēļu apskats. 
14.45  FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                      
Portugāle – Maroka. 

17.00  Dzīve šodien (krievu val.). 
17.35  Futbola spēļu apskats. 
17.45  FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                      
Urugvaja – Saūda Arābija. 

20.00  Šovakar. Ziņas                      
(krievu val.). 

20.25  Sporta ziņas (krievu val.). 
20.30  Laika ziņas (krievu val.). 
20.35  Futbola spēļu apskats. 
20.45  FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                         
Irāna – Spānija. 

23.00  FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                      
Portugāle – Maroka. 

0.50  Aktuālā reportāža.* 
1.25  Eiropa fokusā. 

– Dārgā, ja es nomiršu, tu neskumsti, bet uzreiz apprecies! Esi 
laimīga! Vienīgais lūgums, lai viņš dēlus pareizi audzina.

– Kā tu man esi piegriezies! Normāla zupa! Negribi – neēd...



trešdiena, 2018. gada 13. jūnijs 11dārzā

Dzeltenās peonijas, piemēram, šķirne ‘Yellow 
Dream’, apmeklētājiem bieži raisot vislielāko 
apbrīnu, jo tādas daudzi redz pirmo reizi.

„Jābūt ar mākslinieka aci, lai novērtētu šo šķirnes ‘Green 
Halo’ peoniju ziedu no kaktusu dāliju grupas. Tas ir floristu 
un retumu meklētāju sapnis,” skaidro kolekcijas īpašniece 

Dagnija Voika.

Šajā dobē aug intersekciju peonijas – tas nozīmē, ka šķirne izveido-
ta, krustojot krūmpeoniju ar lakstaino. Tām nevajag balstus, jo kāts 
ir pietiekami spēcīgs, lai noturētu smagos ziedus un nenoliektos. 

Tver peoniju ziedēšanas mirkli
„Kas gan ir puķe? Ne ēdama, ne mugurā velkama. Tai nav praktiska lietojuma, tomēr 
cilvēkiem vajag prieku no skaistā zieda,” tā saka Pelču pagasta Ziedoņu saimniece 
Dagnija Voika, kuras visās varavīksnes krāsās uzziedējusī kolekcija Peoniju dārza svēt-
kos atkal pulcina ļaudis no tuvienes un tālienes. 

Jau 400 šķirņu
Šie svētki tiek rīkoti piekto gadu. 

Jau pagājušajā nedēļas nogalē bija, 
bet vēl arī šo sestdien un svētdien 
dārzs Ziedoņos būs atvērts apmek-
lētājiem. Var aplūkot un fotogra-
fēt ziedus, izjautāt saimnieci un 
iegādāties stādus. „No cilvēkiem, 
kuri brauc par ziediem priecāties, 
saņemam lielu pozitīvo emociju 
lādiņu,” stāsta D.Voika. „No ag-
rākajām šķirnēm līdz vēlākajām 
peoniju ziedēšanas laiks ir mazliet 
ilgāks par mēnesi. Parasti Līgo 
svētkos tās ir pilnziedā, bet šogad 
ap to laiku pēdējie ziedi jau būs no-
biruši. Es tveru šo skaisto mirkli un 
fotografēju katru dienu.” 

Ap 400 šķirņu kolekciju Dagni-
ja ar vīru Aldi sākuši veidot pirms 
13 gadiem. „Puķes audzēju vairā-
kus gadu desmitus. Kādreiz bija 
liela īrisu kolekcija. Radās interese 
par peonijām, Lauku Avīzes pieli-
kumā izlasīju Vēriņa kunga (selek-
cionāra Aldoņa Vēriņa – aut.) pie-
redzi šo puķu audzēšanā, un mani 
tas tik ļoti uzrunāja, ka sāku mek-

lēt stādus savam dārzam. Sākumā 
pa vecmāmiņu un tuvāko kaimi-
ņu dārziem, bet ar laiku robežas 
paplašinājās, un nu peonijas tiek 
pirktas daudzās Eiropas valstīs. Ir 
sūtītas arī no Amerikas, bet fitosa-
nitārie sertifikāti un transportēša-
na ir tik dārga, ka jādomā, kā pie 
šķirnēm tikt vienkāršāk. Ik gadu 
kolekciju papildinām ar jaunām, 
un vislielākais prieks ir redzēt, kā 
tās uzzied,” stāsta Dagnija.

Reizi gadā ģimene brauc pie-
redzes apmaiņā uz kādu Eiropas 
valsti, šogad bijusi Vācijā. „Katrā 
reizē gūstam idejas. Šoreiz daudz 
uzzinājām par griezto ziedu audzē-
šanu. Mums stādījums izveidojies 
jau tik liels, ka šogad sākām vairāk 
ziedus pārdod,” saka dārza saim-
niece. 

Sauli mīlošs augs
Peoniju mūžs ir ilgs – pat pār-

desmit gadu tā var augt un ziedēt 
vienā vietā. Dagnija uzskata, ka 
audzēt peonijas esot vienkārši, bet 
jāievēro vairāki nosacījumi: „Jāiz-

vēlas saulaina vieta ar nogāzi, lai 
pavasaros un rudeņos pie saknēm 
nav ūdens. Svarīgi, lai augsne nav 
skāba. Stādam jāveido 50 x 50 cm 
bedre, kuru piepilda ar labu kom-
postu, kūtsmēsliem, mēslu aizvie-
totāju, neitralizētu kūdru, pelniem, 
krītu. Var pievienot sauju komplek-
so minerālmēslu, to visu sajauc un 
tikai tad liek iekšā stādu. Ja to ie-
stādīs trūcīgā, nabadzīgā augsnē, 
tad lapas būs, bet ziedu maz. Lai 
katru gadu augs spētu lielo masu 
saaudzēt, tas divas reizes sezonā 
jāpiebaro: kad dzinums ir 10 cm 
garš un vēl pēc divām nedēļām.” 

Lai ziedi ilgāk turētos vāzē, Dag-
nija iesaka griezt, kamēr tie vēl ir 
pumpurā, bet jau iekrāsojušies, 
un pirms tam tos atdzirdināt vēsā 
vietā. Ziedus griežot, arī svarīgi, 
lai pie augošā kāta paliek vismaz 
divas lapas, jo uz tā jau šajā vasarā 
veidojas nākamā gada ziedpumpu-
ri. Ja kāts nogriezts pārāk zemu, 
tiem nav, kur izaugt.

Jolantas Hercenbergas
 teksts un foto

Dagnija Voika rāda šķirni ‘Old Faithful’– tā veras vaļā lēni, zied ilgi, un 
taisnais, spēcīgais kāts nenolīkstot notur smago ziedu. 

Peoniju dārza svētkos skaistos ziedus apjūsmo 
simtiem cilvēku, un miers un klusums šajās dienās 
Pelču pagasta Ziedoņos iestājas tikai vēlā pievakarē.
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trešdienas viesis strītbols

Ghetto basketbola sacensībās 3x3 par Pro grupas čempio-
niem kļuvusi komanda Kurzemes strogonovs (Guntars Strā-
ķis, Kaspars Baumanis, Kristaps Gotfrīds, Verners Kohs), 
izcīnot ceļazīmi uz superfinālu 30. augustā Rīgā, Grīziņkalnā. 

Kopumā Kuldīgā sacentās 38 komandas arī no Saldus, Ventspils, 
Liepājas Rīgas un Jūrmalas.

V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas basketbola laukumos aizraujo-
šas cīņas risinājās Pro grupā, jo vairākas komandas pretendēja uz 
superfinālu. Apakšgrupās uzvarējušajām tomēr izdevās savu pā-
rākumu apliecināt arī izslēgšanas turnīrā. Finālā Kurzemes stro-
gonovs parādīja augstāku metienu precizitāti, pārspējot Ventspils 
Šefu ar 16:7. V.Kohs čempiona titulam pievienoja arī uzvaru tāl-
metienu konkursā.

Tradicionāli visvairāk komandu bija amatieru grupā, un par Kul-
dīgas čempionu titulu sacentās 12 vienības. Vienīgi Dūži (Agris 
Bileskalns, Jānis Ābols, Jānis Zemels, Matīss Gredzens) uzvarēja 
visās spēlēs. Finālā viņi ar 15:6 sagrāva Tavernu.

U-16 grupā zēniem uzvarēja Mīnus 2, sieviešu grupā – Ghetto 
lēdijas, U-14 grupā – Meduspuikas, U-12 grupā – Daugavas vilki.

Futbols ir Treimaņu ģimenes lie-
ta, jo tajā iesaistījušies arī trenera 
bērni: dēls Andris un meita Laura. 
Abi gan trenējušies, gan spēlējuši, 
bet nu kļuvuši par tiesnešiem.

„Īstenībā darba gadu skaitlis ir 
lielāks,” atzīst G.Treimanis. „Šī ir 
jubileja kopš brīža, kad tas ierak-
stīts darba grāmatiņā. Pirmajos ga-
dos darbojos tāpat, jo vispirms jau 
bija jāizveido komanda, jāsameklē 
bērni, kas gribētu futbolā trenēties. 
Kad tas tika paveikts, uzreiz taču 
sacensībās nepiedalīsies – jāiemā-
cās spēlēt. Tolaik atrast sponsorus 
varēja vieglāk. Bet kā iešu prasīt 
atbalstu, ja vēl nekas nav izdarīts? 
Mans uzskats: vispirms kaut kas 
jāpaveic, tikai tad var prasīt palī-
dzību. Taču uz termiņu neraugos – 
kas pagājis, tas pagājis.” 

Tomēr gribas jautāt, cik au-
dzēkņu šo gadu laikā bijis.

(Smejas). To neesmu skaitījis. 
Noteikti vairāki simti. Vieni tre-
nējās visu skolas laiku, citi atnāca 
tikai uz pāris treniņiem. Kādam 
bija par grūtu, kāds varbūt neprata 
izdarīt pareizo izvēli. 

Vecākiem vienmēr esmu sacījis, 
ka futbols savā ziņā ir cirks. Cil-
vēkam svarīgākais instruments ir 
rokas, bet futbolā – kājas: ar tām 
jāiemācās pārvaldīt bumbu. 

Mans pirmais sporta veids ir bas-
ketbols. Trenējos Talsos, jūrskolas 
komandā esmu arī volejbolu spē-
lējis, protu novusu, dambreti – 
šajā sporta veidā gandrīz kļuvu par 
meistarkandidātu. Arī šahu spēlē-
ju. Beigās izrādījās, ka sirdslieta ir 
futbols. 

No jūsu audzēkņiem zināmā-
kie ir brāļi Jānis un Dāvis Ikau-

nieki. 
Ne tikai. Savulaik uz Rīgu pie 

Skonto trenera aizvedu Oskaru 
Darģi – tagad viņš spēlē Islandē. 
Jaunais spēlētājs Uģis Moncevičs 
ir Čehijā. Jauniešu izlasēs spēlē-
juši Zanders, brāļi Priedēni, Skā-
bardis, Grablovskis un vēl virkne 
futbolistu. Daudz talantīgu puišu. 
Bet, lai ko sasniegtu, nepietiek ar 
talantu vien  – smagi jāstrādā, un 

jābūt arī apstākļu sakritībai.  
Trenera darbs nav no viegla-

jiem. Jaunie tūdaļ grib skriet uz 
vārtiem. 

Tā arī ir – atnākot uz pirmajiem 
treniņiem, no futbola neko neprot. 
Vispirms jāapgūst tehnika. Lai to 
iemācītos, vingrinājums jāatkār-
to tūkstošiem reižu. Kādam tas 
šķiet garlaicīgi. Sākumā man bērni 
prasa: „Trener, kad spēlēsim fut-
bolu?” Skaidroju, ka mēs to jau 
darām. Viņu izpratnē futbols ir 
skriešana pakaļ bumbai. Lai spēlē-
tu – jābūt taktikai, tehnikai, fizis-
kajai sagatavotībai un psiholoģis-
kajai noturībai. 

Vai mazpilsētas trenerim nav 
grūti sacenties ar kolēģiem no 
lielajām pilsētām? 

Protams! Pēdējos gados vislie-
lākā problēma ir bērnu trūkums. 
Daudz ģimeņu izbraukušas uz ār-

zemēm. Audzēkņu trūkst arī citos 
sporta veidos. 

Lai bērns ko sasniegtu, jābūt ve-
cāku ieinteresētībai, pareizā laikā 
jāpamudina, piemēram, iet uz tre-
niņiem, strādāt centīgi. Treneris 
var tikai palīdzēt bērnam izaugt 
kā sportistam, bet meistarību ar 
karotīti mutē ieliet nevar. Arī maz-
pilsētas bērni var cīnīties par god-
algotām vietām. Ar vienu jauniešu 

komandu divus 
gadus bijām valsts 
čempionu godā. 
Spēlēs tika gūtas 
tikai uzvaras – ne-
bija ne neizšķirtu, 
ne zaudējumu. Tie 
puikas salīdzinā-
jumā ar šodienas 
bērniem bija kriet-

ni mērķtiecīgāki. 
Kā vērtējat futbola attīstību 

Kuldīgā?
Viss pamazām notiek. Kā jau mi-

nēju, problēma ir bērnu trūkums. 
Sporta veidu Kuldīgā daudz, savā 
ziņā iznāk konkurēt. Vecākiem jā-
domā, ko viņi vēlas: lai bērns kļūst 
par profesionālu sportistu vai lai ar 
sportu nodarbojas veselības labad. 

Mans dēls savulaik, spēlējot 
jauniešu izlasē, mācījās arī mūzi-
kas skolā. Reiz Kuldīgā bija tre-
niņnometne, un komandas biedri 
brīnījās, kā viņš var paspēt gan uz 
treniņiem, gan mūzikas skolu. Es 
gan no mūzikas daudz ko nesapro-
tu, bet pedagogi sacīja, ka Andrim 
vajadzētu mācīties konservatorijā, 
jo mūzikas skolu dēls beidza spo-
ži. Viņš gan izvēlējās darīt ko citu, 
bet mūzika – tā cilvēku bagātina. 

Latvijā futbols pēdējā laikā 

parādās ne visai spožā gaismā.
Pēc manām domām, ar pašreizē-

jo ekonomisko situāciju nevar būt 
spožu panākumu atsevišķā nozarē. 
Vai medicīnā, izglītībā un lauk-
saimniecībā mums ir superlabi? 
Nē. Tāpēc nevar gribēt, lai būtu 
augsti panākumi futbolā. Varbūt to 
var paveikt individuāli, piemēram, 
kā Mairis Briedis boksā. Visa pa-
matā tomēr ir nauda: ja tās pietiek, 
tad ir cita runāšana. Diemžēl fut-
bolā uz Eiropas fona izskatāmies 
visai bēdīgi. Pēdējā laikā prog-
ress ir – to varēja redzēt spēlē pret 
Igaunijas un Lietuvas futbolistiem. 

Vai esat kuldīdznieks?
Nē, esmu dzimis Talsos, taču 

lielāko mūža daļu nodzīvojis Kul-
dīgā. Kad beidzu jūrniecības sko-
lu, strādāju Lietuvas kuģniecībā. 
Reiz no Francijas atvedu neatļautu 
grāmatu, iedevu izlasīt gan skolas 
biedram, gan viņa tēvocim, un sa-
nāca nepatikšanas. Tolaik par pret-
padomju propagandu varēja dabūt 
cietumsodu. Neatzinos, ka to grā-
matu atvedu. Tā tiku samērā viegli 
cauri, tomēr no darba mani izmeta, 
papīrus atņēma. Palikt Klaipēdā 
gan varēju. Nav jau noslēpums, ka 
toreiz jūrnieki mājup veda un tir-
goja tādas preces, ko šeit nevarēja 
dabūt. Protams, tā arī es darīju, lai 
gan beigās tomēr pārcēlos uz dzīvi 
Latvijā, Kuldīgā. 

Vai mīlestība pret futbolu ra-
dās jau bērnībā?

Arī tā var teikt, lai gan pirmais, 
kurā sāku trenēties, bija basket-
bols. Vēl tagad atceros, ka sētā 
uztaisījām grozu un spēlējām. Arī 
futbolu sāku spēlēt ar sētas drau-
giem. Gājām uz mežu pēc kārtīm, 

lai varētu vārtus uztaisīt. Tā bum-
bu spēlēju cauru vasaru. 

Agri sāku lasīt. Kaimiņos dzī-
voja krievu puisis, kurš gāja uz 
bibliotēku, un es devos līdzi. Man 
grāmatas nedeva, jo biju par mazu 
un man nebija skolēna apliecī-
bas. Kad 1. septembrī kļuvu par 
skolnieku, vispirms aizgāju uz 
bibliotēku un paņēmu pirmo grā-
matu – Annas Sakses Čitas dienas-
grāmatu. Lasīju arī krievu valodā. 
Draugs iedeva grāmatu – autoru 
gan neatceros, bet nosaukums bija 
0:1 pirmajā puslaikā. Tajā bija 
rakstīts par pēckara futbolu Polijā. 
No tā laika tas mani ieinteresēja. 

Arī lasīšana ir aizraušanās no 
bērnības. Māte vakarā istabā no-
dzēsa uguni, jo bija laiks gulēt. Bet 
es slepus lasīju zem segas. Lasu 
arī tagad. Grāmatas dārgas – no 
krievu portāliem bez maksas esmu 
ielādējis tūkstošiem grāmatu. Tās 
ir dažādu žanru. 

Cik tālu aizspēlējāties futbolā? 
Skolas laikā labi spēlējām. Reiz 

sacensībās starp skolām cīnījāmies 
par ceļazīmi uz Arteku (Vissavie-
nības pionieru nometni – aut.). 
Laukumā pretī bija Ventspils fut-
bolisti. Puišeļa gados biju uzbru-
cējs. Bumbu iedevu komandas 
biedram vārtu priekšā. Viņam 
vajadzēja to viegli ieripināt vār-
tos, bet viņš sita no visa spēka un 
pārsita pāri. Zaudējām, jo pēdējā 
minūtē ventspilnieki guva vārtus. 

Tad spēlēju arī jūrskolas koman-
dā. Nekādās izlasēs gan neesmu 
bijis. Vēlāk, strādājot uz kuģa, bija 
pasaules čempionāts starp kuģu 
komandām. Tur bija sarežģīta 
punktu skaitīšanas sistēma. Gājām 

Futbols – Treimaņu ģimenes lieta
Šomēnes 25. darba jubileja aprit Kuldīgas 
novada sporta skolas futbola trenerim 
GVIDO TREIMANIM. Par laiku un enerģiju, 
kas ieguldīta futbola attīstībā, nupat 
viņš saņēmis atzinību no Latvijas Telpu 
futbola asociācijas prezidenta Vadima 
Ļašenko. 

ostā un spēlējām: reizēm ar citu 
kuģu komandām, bet reizēm ar 
ostas pilsētas vienību. Mūsu eki-
pāža bija laba – sanācām spēcīga 
komanda. Reiz pēc kāda mača, 
kurā stāvēju vārtos, man piedāvāja 
palikt un spēlēt ārzemēs. Bet to-
laik tas nebija iedomājami. Tagad 
patīkami apzināties, ka bija tāds 
piedāvājums. 

Kad pārcēlos uz Kuldīgu, mani 
bumbojot ieraudzīja Jānis Firsovs, 
kurš spēlēja Vulkāna komandā. 
Aicināja uz treniņiem. Aizgāju un 
paliku. Vairākas reizes bijām B 
klases čempioni (šodien to varētu 
saukt par 1. līgu). Tikām arī aug-
stākajā līgā, bet neprofesionālās 
attieksmes dēļ ātri no tās izkritām. 

Vai domājāt, ka arī bērni izvē-
lēsies futbolu? 

Arī Andris vispirms sāka trenē-
ties basketbolā pie Gunta Jankov-
ska. Labi padevās – no vienām 

sacensībām atgriezās ar labākā 
spēlētāja balvu, bija uzdāvināts 
termoss. Dēls nāca pie manis arī 
uz futbola nodarbībām. Kādu die-
nu sapratu, ka kaut kas nav – jā, 
izrādās uz basketbolu vairs neiet, 
jo vairāk grib futbolu. 

Andris spēlēja jaunatnes izlasē. 
Vienās sacensībās guva smagu 
potītes traumu, ilgi ārstējās. Viņš 
agri sāka sacensības arī tiesāt. Pēc 
izrunāšanās Andris izvēlējās pie-
vērsties tiesneša darbam. 

Savukārt Laura spēlēja volejbo-
lu. Kad Tāļa Orlova laikā tika no-
dibināta futbola komanda meite-
nēm, viņa sāka trenēties. Vispirms 
trenere bija Dzintra Freimane, vē-
lāk darbs tika uzticēts man. Mei-
tenes spēlēja labi – četras bija pat 
valsts izlasē, arī Laura. Viņa bija 
vārtsardze. 

Tad pienāca vecums, kad sāk in-
teresēt ballītes, puiši, un komanda 

izjuka. Šis periods arī Laurai nepa-
gāja garām. Bija jau nopirkta lid-
mašīnas biļete, lai Latvijas izlasē 
dotos uz turnīru ārzemēs. Meita 
neaizlidoja, jo tā laika simpātija 
uzskatīja, ka futbols nav meiteņu 
sports. Uz kādu laiku futbolam 
viņa pielika punktu, bet vēlāk lau-
kumā atgriezās kā tiesnese. 

Nu Laura man uzdāvinājusi jau 
trešo mazmeitiņu. Tomēr vislielā-
ko paldies vēlētos teikt sievai Ve-
rai. Viņa vienmēr mani sapratusi 
un atbalstījusi. Ja kādā ģimenē ir 
domstarpības, vai skatīties seriālu 
vai futbolu, mūsējā tādu nav – mēs 
izvēlamies futbolu. 

Sacījāt, ka kļuvāt teju par 
meistarkandidātu dambretē.

Jā, toreiz bija jāsavāc zināms 
punktu skaits. Trenējies gan nees-
mu. Kādā turnīrā Kuldīgā Rudolfs 
Tomass uzaicināja spēlēt. Tur iz-
pildīju pirmo sporta klasi, tomēr 
beigās nopietni trenēties neiznāca. 
Pirmā sporta klase man ir arī galda 
tenisā.

Inta Jansone
Gvido Treimaņa arhīva un 

autores foto 

„Vulkānā bijām saliedēta komanda – par to laiku man ir patīkamas atmiņas,” saka ilggadējais Kuldīgas futbola treneris 
Gvido Treimanis. 

Puikas uzvarētāju godā.

Kuldīdznieku Treimaņu ģimene: sieva Vera, meita Laura, vīrs Gvido un dēls 
Andris. 

Spēles 
vislabāk 
skatīties 

klātienē. Fonā 
Nīderlandes 

līdzjutēji.
2004. gadā 

Eiropas 
čempionāta 

finālā 
Portugālē. 

„Treneris var tikai 
palīdzēt, bet nevar 
ar karotīti mutē 
meistarību ieliet.”

„Futbols nav skriešana 
pakaļ bumbai. Jābūt 
taktikai, tehnikai, 
fiziskajai sagatavotībai un 
psiholoģiskajai noturībai.”

„Lai ko sasniegtu, nepietiek ar talantu 
vien, jābūt arī smagam darbam un 
apstākļu sakritībai.” 

Ceļazīmi izcīna Kuldīgā

Ghetto basketbola sacensībās Kuldīgā. 

Ghetto Basket laureāti Kuldīgā
Pro grupā
1. Kurzemes strogonovs (Guntars Strāķis, Kaspars Baumanis, Kristaps Gotfrīds, 
Verners Kohs).
2. Šefs (Kristaps Ķilps, Kristaps Purpļevičs, Miks Leitāns, Nils Ozoliņš).
3. ĪVLS (Agris Stankevičs, Ralfs Ērkšķis, Roberts Demčenko, Valts Berģis).
Amatieru grupā (2001. g. dz. un vecāki)
1. Dūži (Agris Bileskalns, Jānis Ābols, Jānis Zemels, Matīss Gredzens).
2. Taverna (Edijs Veinbergs, Gvido Zaļmežs, Jurģis Ozols, Toms Ozols).
3. The Process (Dāvis Silenieks, Erlends Lauva, Markuss Gūža).
Sieviešu grupā (2001. g. dz. un vecākas)
1. Ghetto lēdijas (Alise Bruzinska, Ieva Jundase, Līva Laima Kazāka, Marita 
Puļļa).
2. 3/4 U16 (Katrīna Jautaiķe, Laura Bebre, Šarlote Balode).
3. Saldās dāmas (Agate Leja, Anete Blūma, Kristiāna Andersone, Marta Milta).
U-16 zēniem 
1. Mīnus 2 (Edgars Vanags, Indriķis Dāvis Jansons, Kārlis Podāns, Kristaps 
Vanags).
2. Big L (Emīls Sergejevs, Emīls Kristiāns Padoms, Everts Vilciņš, Kārlis Dīriņš).
3.  Swish (Edgars Borherds, Kārlis Liekmanis, Ričards Cars, Sandis Daniels 
Šteinhards).
U-14 grupā 
1. Meduspuikas (Edvards Egle, Krišjānis Pētersons, Rūdolfs Švītiņš).
2. Sarkanbaltsarkanais (Emīls un Kārlis Ivanovski, Kristiāns Fokerots, Sandis 
Sukuts).
3. Cietie rieksti (Kārlis Pastars, Kristers Šmits, Ričards Purmalis, Roberts Blūms).
U-12 grupā 
1. Daugavas vilki (Artūrs Jānis Lazdiņš, Kristers Skrinda, Mārtiņš Aleksandrs 
Feldmanis, Pauls Katlaps).
2. Princesītes (Emīlija Skudra, Estere Petrus, Paula Patrīcija Putniece, Petra 
Krumulda).
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NEPALAID GARĀM!

kinopasākumi

Kuldīgas kinozālē /13.–20. jūnijs/

konkurss

kurzemē

jubileja

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Korim Cantus – 50
16. jūnijā 18.00 Kuldīgas Sv. Annas baz-

nīcā Ernesta Vīgnera Kuldīgas mūzikas 
skolas koris Cantus aicina uz 50. jubilejas 
koncertu.

Tajā skanēs arī bijušās koristes, Latvijas 
Nacionālās operas solistes Airas Rūrānes 
balss, jubilejas kolektīvs un skolas kamer-
orķestris. Nobeigumā – grāmatas „Can-
tus” tuvos un tālos ceļos atvēršana. Tajā 
diriģentes dokumentējušas koncertceļoju-
mus, konkursus un festivālus gandrīz visās 
Eiropas valstīs, Krievijā, Ukrainā, Ķīnā un 
Amerikā.

Cantus ir kora mākslinieciskās vadītā-
jas un galvenās diriģentes Marutas Rozī-
tes lolojums, dibināts 1967./1968. mācību 
gadā. Vairāk nekā 25 gadus kora diriģente 
ir Maruta Grigale, koncertmeistare – Marta 
Ozoliņa.

13.VI 16.00, 18.00, 14.VI 18.00 Suņu neiespējamā misija (komēdija, 
Lielbritānija, ASV, stunda 31 min). Rotveilers ar pārinieku, izmeklētāju 
Frenku slepeni piedalās pasaules prestižākajā suņu izstādē, lai novērstu 
iespējamu nelaimi.
13., 14.VI 20.00 Viļņu varā (piedzīvojumu filma, Kanāda, ASV, 12+, divas 
stundas). Divi kaislīgi burātāji sāk ceļojumu pāri okeānam, nenojaušot, 
ka dodas pretī vienai no postošākajām viesuļvētrām.
17.VI 14.00, 16.00, 18., 19.VI 18.00, 20.VI 17.00 Leo da Vinči: misija 
„Mona Liza” (animācijas filma, Itālija, stunda 25 min). Kad Monas Lizas 
ģimene nonāk nelaimē, Leo, kurš iemīlējies meitenē, nolemj viņai palī-
dzēt.
17.VI 18.00, 18., 19.VI 20.00 Juras laikmeta pasaule: kritusī karaļvalsts 
(asa sižeta filma, ASV, Spānija, 12+, divas stundas astoņas min). Atkal-
redzēšanās ar varoņiem Ouenu, Klēru un filmas zvaigznēm – dinozau-
riem. Kad salā pamostas vulkāns, kas apdraud dinozaurus, Ouens un 
Klēra piedalās glābšanas operācijā.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
16.VI 23.30 režisora Ivara Zviedra dok. filma Zāģeri (2017).

Liepājā
Lielajā dzintarā 16.VI 15.00 Intara 
Busuļa un Abonementa orķestra 
koncerts Ar mums.
Lat v iešu b iedr ī bas namā 
14.–16.VI īrisu izstāde.
Muzejā līdz 5.VIII mākslinieka Ed-
gara Degā (1834–1917) litogrāfija.

Ventspilī
Jūras vārtos 19.VI 20.00 zaļum-
balle Ostgalā ar grupu Roja.
Dzirnavu laukumā 20.VI 19.00 Zāļu 
diena ar Ventspils novada folkloras 
kopām un deju ansambli Liedags.
Livonijas ordeņa pilī līdz 26.VI 

Izraēlas vēstniecības ceļojošā fo-
toizstāde Skati un baudi! (iecienīti 
izraēliešu ēdieni).

Talsos
Radošajā sētā 21.VI 18.00 Jāņu 
vainagu pīšanas darbnīca. Līdzi 
ņemt pļavu ziedus, smilgas, ozolu 
zarus u.c. materiālus.

Saldū
Ezera pludmalē 15.VI 22.30 reži-
soru Raita un Laura Ābeļu doku-
mentālā filma Baltu ciltis par 13. gs. 
baltu tautām, kas vēlāk izveidoja 
latviešu nāciju.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Pie piemiņas akmens Pētera ielā 
14.VI 13.00 ziedu nolikšana un komu-
nistiskā genocīda upuru atceres brī-
dis: runās mācītājs Mārtiņš Burke-
Burkevics, dzeju un prozu lasīs reži-
sore Gunta Krauze. Pēc tam muzejā 
sarunas pie tējas tases.
Mākslinieku rezidences galerijā 
līdz 24.VI glezniecības plenēra izstā-
de Brokastis Kuldīgā.
Mākslas namā līdz 24.VI Latvijas 
Mākslas akadēmijas glezniecības 
bakalauru darbi.
Muzejā izstādes: Sērkociņu kastītes 
lietišķā etiķete, Kārlis Davidovs – čel-
la stīgu pavēlnieks, fotoizstādes 
Kuldīga un novads 100 gados un Ilzes 
Riekstiņas Saldā peonija.

Ēdolē                                               
Dzirnavu dārzā 22.VI 22.00 koncerts 
ar dziesmām un dejām Saulgriežos 
satikšanās mijkrēslī. Piedalās pašdarb-
nieki un viesi. Visi aicināti nest ziedus 
un vainagus, lai veidotu dekorus, bet 
pēc koncerta ar svecēm izgaismot 
ezera krastu vai ielaist tās ezerā.

Gudeniekos                                       
Kultūras namā no 15.VI Alsungas 
keramiķu darbi.

Kabilē                                                 
Pie represēto akmens 14.VI 12.00 
piemiņas brīdis.
Bibliotēkā jūnijā Daces Grundmanes 
gleznas.

Kurmālē                                            
14.VI Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas dienā ikviens aicināts savās 
mājās aizdegt sveces.
Izstāžu zālē līdz 25.VI Silvijas Tete-
res izšūtie darbi.
Vēstures istabā jūnijā izstāde Tā līgo 
Kurmālē.
Priedaines bibliotēkā jūnijā Rasas 
Rasmanes akvareļi.
Vilgāles bibliotēkā 21.VI 13.00 Līgo 
svētku darbnīca.	

Kuldīga dimd – dažādām 
gaumēm

No sestdienas, 16.  jūnija, 14.00 līdz svētdienas 
5.00 Kuldīgas Pilsētas estrādi pieskandinās mūzi-
kas festivāls Kuldīga dimd, kas pulcēs Latvijā po-
pulārus mūziķus un grupas.

Pasākums domāts dažādu žanru cienītājiem un dažā-
dam vecumam. Ieeja būs atvērta jau 13.00. No 14.00 
līdz 18.00 uzstāsies grupas Roja un Eolika, dziedātāji 
Kaspars Markševics un Kaspars Antess ar grupu. No 
18.00 līdz 24.00 dziedās Igo, Ivo Fomins, grupas Lin-
ga un Dakota. Pēc tam līdz pieciem rītā balli spēlēs 
Tranzīts, Olas, A-Eiropa un dīdžejs Roberts Lejasmei-
jers. Darbosies bāri un virtuve. 16. un 17. jūnija vārda 
un dzimšanas dienas gaviļniekiem, uzrādot personas 
dokumentu, ieeja bez maksas.

Laidos                                             
Pie piemiņas akmens 14.VI 17.00 at-
ceres brīdis tiem, kuri no Valtaiķu ap-
kaimes izvesti gan 1941. gada 14. jūni-
jā, gan 1949. gada 25. martā. Vēsturis-
ku ieskatu sniegs literāts Ivars Marta 
Ross, dziedās ansamblis Vēja zvani.
Rudes muižas parkā 21.VI 18.00 
vasaras saulgrieži. Būs pārsteigums.
Estrādē 22.VI 20.30 Jāņu gaidīšana 
ar Laidu amatierteātra uzvedumu Kā 
šogad līgosim?, 22.00 ballē spēlēs 
grupa Taizers.

Padurē                                           
Bibliotēkā jūnijā Aivara Vētrāja foto-
izstāde Dzelzceļa ielas impresijas, 
Kates Vītolas sapņu ķērāji.

Pelčos                                                
Ziedoņos 16., 17.VI Peoniju dārza 
svētki. Dārzs atvērts no 10.00 līdz 
18.00, 16.VI 13.00 muzicēs ģitārists 
Aivars Konutis.
Bibliotēkā no 16.VI senlietu izstāde 
Katrai lietai ir savs stāsts, līdz 2.VII 
Dzintara Lejas fotoizstāde Suitu Jāņu 
diena.

Rendā                                               
Bibliotēkā jūnijā Kuldīgas fotokluba 
Divas upes Vārmes fotoplenēra izstā-
de.

Rumbā                                              
Bibliotēkā jūnijā Guntas Bāriņas 
darinātie ziedi un fotogrāfijas.
Ventas ciema Bukaišos 19.VI pasā-
kums Kad saulīte rotājās: 12.00 Līgo 
svētku piespraudīšu darbnīca, 18.00 
Snēpeles Allažu saimnieces dižoša-
nās ar sieru, 19.00 muzicēs Suitu vīri.

Snēpelē                                         
Estrādē 16.VI 18.00 koncerts Lūk, 
tās ir līnijdejas.
Bibliotēkā līdz 21.VI Daigas Rozev-
skas gleznu izstāde Mans otas pie-
skāriens.

Turlavā                                             
Bibliotēkā jūnijā skolēnu vizuālās 
mākslas darbi.

Vārmē                                                 
Bibliotēkā līdz 27.VI vārmenieku 

rokdarbu un amatniecības izstāde.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                           
Pie memoriālā vagona 14.VI 14.00 
komunistiskā genocīda upuru piemi-
ņas brīdis.
Kultūras namā 15.VI 16.00 Medicī-
nas darbinieku dienas pasākums. 
Pieteikties pa tālr. 26722746 (Sigitai).
Bibliotēkā 18.–22.VI izstāde par Līgo 
svētku un Jāņu gaidīšanu, svinību 
tradīcijām, ēdieniem.

Jaunmuižā                                        
Pamatskolas zālē 16.VI 17.00 jaun-
muižnieku vasaras koncerts.

Nīkrācē                                             
Pie atpūtas centra 22.VI 20.00 ielī-
gošana ar A.Niedzviedža komēdiju 
Meklēju omi... opim: piedalās Vaiņo-
des amatierteātris Kuratieši un Skrun-
das senioru deju kolektīvs Virši. 23.00 
balle kopā ar Frici (Brenča muzikanti). 
19.30 kursēs transports no Lēnām.

Raņķos                                                
Pie represēto akmens 14.VI 12.00 
piemiņas brīdis.
Pie pārvaldes 20.VI 19.00 siera ritu-
ļa siešanas meistarklase.
Bibliotēkā jūnijā Marijas Freibergas 
gleznu izstāde Sirdspriekam.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā (TIVMC) 
13.VI 18.00 muzikāls pasākums 
Saulītei skani, dziedi, atskani.
Pie TIVMC 20.VI 11.00 Zāļu dienas 
ieskaņa – velobrauciens uz pļavām, 
kur tiks izzināta augu nozīme un lie-
tojums, pīti vainagi. Vairāk pa tālr. 
26425015 (Inga).
Livonijas ordeņa pilī peoniju izstā-
de  – interesenti aicināti ar saviem 
ziediem.

festivāls

84. kārta

L i e l ā k ā 
mošeja šajā 
valstī ir gal-
venā dievkal-
pojumu vieta. 
Vienā reizē to 
var apmeklēt 
vairāk nekā 
41 000 cilvē-
ku. To projek-
tējis arhitekts 
no Sīrijas, tā 
uzcelta no 
1996. līdz 
2007. gadam. 
Darbu sāka 
t o r e i z ē j a i s 
p r e z i d e n t s , 
kurš vēlējās 
izveidot tādu 
struktūru, kas 
islāma kul-
tūras daudz-
veidību apvienotu ar arhitektūras un mākslas vēsturiskajām un 
mūsdienu vērtībām. 

Atbildes gaidām līdz 18. jūnija 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

83. kārtas atbilde: Baikāls, Krievija.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ausma Kreidere, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, 
Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.
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pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

virtuvē

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

līdzjūtībadažādi

pazudis

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī B, 
BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. 
Sākums 27. jūnijā. Sīkāka informācija pa 
tālr. 29491388, 63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko A, BE, C, 
CE kursus. Tālr. 26120089. 

SALDUS AUTOSKOLA  Kuldīgā 
rīko A, B, BE, C, CE, 95.  koda kursus. 
Tālr. 29194359.

AUTOSKOLA Ripo A rīko B un 95. koda 
kursus Skrundas vidusskolā 14.  jūnijā 
18.00. Tālr. 26773763.

Piedāvāju DIENAS NOMETNI Dabas 
dotās iespējas laukos. Piedalīties var 
8–14 gadus veci bērni, kas dzīvo Kul-
dīgas novadā, kā arī tie, kuri šeit ir tikai 
vasarā. Nometne 10 darba dienas būs: 
no 9. līdz 13. jūlijam un no 16. līdz 20. jū-
lijam,10 km no Kuldīgas. Nometnes cena 
ir 70 eiro. Vairāk par nometni mājas lapā 
www.nometnes.gov.lv. Sīkāka informācija 
pa tālr. 26185967 vai e-pastā: zommere-
dace@inbox.lv, ar norādi – par nometni.

Visu veidu JUMTU MAIŅA, fasādes 
darbi, demontēšana, materiālu piegāde. 
Tālr. 22407371. 

Izsakām līdzjūtību Arnim Ošim un 
tuviniekiem, no tēva atvadoties. 

Stadiona kolēģi 

VW TOURAN, 2012, TA līdz 25.05.2019. 
Tālr. 22339373.

MAZDA 323, 1995. Tālr. 26646779. 

SEKCIJU. Tālr. 29490650. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas ma-
šīnas, LCD televizorus Philips no 45 eiro, 
dažādu radioaparatūru. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, mo-
duļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvājums . 
Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, Gravas 
iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,95 EUR/m2. 
Tālr. 20211377.

Mazlietotu siena GRĀBEKLI (grābj gan 
sausu, gan zaļu, darba platums – 3,5 m). 
Tālr. 28219226. 

Lēti pārdod septiņus 80. gados ražotus, 
nelietotus pārseguma PANEĻUS (6,30 m 
x 1,2 m) Aizputē. Tālr. 29199065.

Lopbarības KARTUPEĻUS, GRAU-
DUS. Piegāde. Tālr. 26513352.

Pārtikas KARTUPEĻUS. 
Tālr. 20248673.

Slaucamu GOVI (ir izvēle). 
Tālr. 22002445. 

Pārdod slaucamu GOVI. Tālr. 26465021.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

MALKU  –  ska ld ī t u  un  k l učos . 
Tālr. 27811870. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, PIEKABES, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu, CIRSMAS. 
Tālr. 25770062.

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola 
un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

Par labām cenām aļņu, briežu RAGUS. 
Braucam pakaļ. Tālr. 29886349.

Pie veikala Labais (Putnudārzā) – maza 
auguma, garu spalvu, brūna SUŅU 
MEITENE. Tālr. 29688545. 

Gaismas ielā 1, Kuldīgā, pazudis KAĶIS. 
Strīpains ar rūsganu purniņu un baltu 
krādziņu, ir ļoti bailīgs. Ja kāds redzējis 
pagrabos vai pie barošanas vietām, lūdzu 
zvanīt pa tālr. 28450518. 

SIA Rezerve (46103005335) – AUTO-
MEHĀNIĶIS un DIAGNOSTIĶIS ar 
pieredzi. Tālr. 29237448. 

SIA Kurland Auto (4120304751) – AU-
TOATSLĒDZNIEKS ar pieredzi. CV 
sūtīt e-pastā: kurlandauto@inbox.lv, 
tālr. 22003389. 

SIA Otaņķu Dzirnavnieks (42103015892) 
aicina darbā E kategorijas ŠOFERUS 
darbam Baltijā un Eiropā. Tālr. 29185566.

SIA Mana Galdniecība (41203053660) – 
p iedāvā darbu GALDNIEKIEM . 
Tālr. 20635778. 

SIA Rendas Uplejas (41201006267) 
aicina darbā C kategorijas AUTO-
VADĪTĀJU darbam ar pašizgāzēju. 
Tālr. 29266227.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS  – 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, 
pērk zarus šķeldošanai, gatavu šķeldu 
un skaidas. Tālr. 28813110.

Veic PĻAUŠANAS darbus ar trimeri 
un zāģēšanas darbus ar motorzāģi. Visā 
novadā. Tālr. 28958135.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

Tīra AKAS. Tālr. 26018109.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42. 

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Spinātu sacepums ar biezpienu
Vajadzēs: 500 g spinātu, 50 g sviesta, 1 sīpolu, 200 g biezpiena, glāzi piena, olu, 1 ēd.k. 
miltu, zaļumus, krējumu pasniegšanai, sāli, piparus.
Kā pagatavot: uz pannas viegli apcep sīpolus, pievieno sviestu un sīki sagrieztus spinātus; 
ik pa laikam apmaisot, sautē piecas minūtes. Spinātu masu piejauc biezpienam, pievieno 
arī pienu, olas, miltus, sāli un piparus. Visu sajauc. Masu liek ietaukotā traukā un cep 
cepeškrāsnī, kamēr sacepums kļūst zeltains. Pasniedz ar krējumu un zaļumiem.

Nezāļu pesto
Vajadzēs: divas saujas zaļumu (gārsu, ceļteku, balandu, nātru, virzu, skābeņu, spinātu vai, piemēram, tikai gārsas lapu), 30 g cietā 
siera, 50 ml olīveļļas, 1 ēd.k. citrona sulas, 50 g riekstu (ciedru, Indijas riekstu vai mandeļu), sāli un piparus.
Kā pagatavot: zaļumiem nogriež kātiņus un lapas sīki sagriež, sieru sarīvē, riekstus nedaudz sakapā, blenderī vai smalcinātājā liek visas 
sastāvdaļas un blendē. Ja šķidruma pietrūkst, pievieno eļļu. Sāli pievieno pēc garšas; jāatceras, ka siers ir sāļš, tādēļ nevajag pārspīlēt. 
Pesto smērē uz maizes vai lieto kā mērci salātos, dārzeņu ēdienos, pie makaroniem. Burciņā ledusskapī to var glabāt dienas piecas. 
Pirms aizvākošanas nedaudz pārlej pesto ar eļļu. 

Rabarberu sorbets
Vajadzēs: 500 g rabarberu, 2–3 ēd.k. cukura, 1 ēd.k. ūdens.
Kā pagatavot: rabarberus nomizo un sagriež gabaliņos, katliņā pieber cukuru un pielej ūdeni, uzliek vāku un, palaikam apmaisot, 
vāra, līdz rabarberi sāk izšķīst. Tad atdzesē un blendē. Liek saldētavā uz piecām stundām. Ik pa stundai ar putojamo slotiņu samaisa, 
lai masa veidotos gaisīga.

Pirmā pasaules kara dēļ nenotika olimpiskās spēles. Kurā 
pilsētā tām būtu bijis jānotiek? 

Atbildes līdz 14. jūnija 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.
Atbilde: Lorelejas statuja atrodas Reinas upes krastos.
Pareizi atbildējuš: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Anita Eglīte, Ausma Kreidere, Ingars 
Neimanis, Mārcis Kalējs.

jūnija erudīts

Katrīna 
Spuleniece-
Aišpure, uztura 
speciāliste

Spināti, rabarberi un nezāles

Vietējie dārzeņi īsti vēl nav 
dabūjami, vienīgi tie, kas au-
dzēti siltumnīcās. Toties spi-
nāti un rabarberi jau ēdami, 
arī dažādas savvaļas zālītes 
jeb nezāles, tikai jāprot tās iz-
mantot.

Spināti satur dzelzi, magniju, 
fosforu, kāliju, kalciju, B un C 
grupas vitamīnus un citas bio-
loģiski aktīvas vielas. Tajos ir 
daudz šķiedrvielu, bet maz ka-
loriju, tādēļ tie derēs cilvēkiem, 
kuri uzmana savu svaru. Turklāt 

spinātos ir diezgan daudz ol-
baltumvielu, un tie ir labvēlīgi 
gremošanas traktam – vērtīgās 
vielas viegli uzsūcas. Spinātus 
var ēst gan svaigus, gan termiski 
apstrādātus – tas šo lapu dārzeņu 
vērtību nemazina, tas pat palīdz 
vērtīgajiem savienojumiem uz-
sūkties. 

Rabarberi bagāti ar skābeņskā-
bi, C vitamīnu, kāliju, kalciju un 
magniju, tiem ir maz kaloriju, 
tādēļ tie ieteicami diētiskos ēdie-
nos, tikai jāatceras, ka nedrīkst 
aizrauties, saldinot tos ar cuku-
ru. Rabarberus var izmantot ne 
tikai plātsmaizē, bet arī salātos, 
gaļas marinādē, pagatavot ve-
selīgu limonādi, ievārījumu un 
saldēt ziemai. Augstā skābeņ-

skābes satura dēļ ar rabarberu, 
skābeņu un spinātu ēšanu ne-
vajag aizrauties tiem, kuriem ir 
podagra vai nieru slimības.

Savvaļas zālītes, kā gārsa, pie-
nenes, balanda, virza un nātre, ir 
ļoti vērtīgas un uzturā viegli ie-
kļaujamas. Nezāles atšķirībā no 
dārzeņiem satur vairāk vitamī-
nu, minerālvielu un citu vērtīgu 
vielu, tādēļ jāapēd tikai nedaudz. 
Arī dažas gārsas lapiņas salātos 
bagātina uzturu, bet ēdiena gar-
šu nemaina. Var taisīt arī pesto, 
kura pamatā ir nezāles. Ja ēdat 
nezāles, pārliecinieties, ka sa-
vāktos augus pazīstat! Nevajag 
tos ēst daudz, vajag ik pa laikam 
salātiem, kotletēm, mērcei vai 
zupai pievienot dažas lapiņas.

Kurzemnieku jūlijam var abonēt:
līdz 27. jūnijam
• internetā www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu)
• pasta nodaļās
• pie pastniekiem
• redakcijā (ietaupot 71 centu)

līdz 20. jūnijam
zvanot pa informatīvo tālruni 
67008001 vai 27008001. 



trešdiena, 2018. gada 13. jūnijs

šodien, 13. jūnijā rīt, 14. jūnijā
Dienas garums – 17 st. 49 min.
Saule lec 4.29, riet 22.18.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma. sports16
sen
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Dienas garums – 17 st. 48 min.
Saule lec 4.30, riet 22.18.

Naktī	 +11°...+15°

Dienā	 +18°...+20°
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

joki

vieglatlētika

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

Mājīga gaisotne, gardas bulciņas, mutē 
kūstošas kūkas un veldzējoša leduskafija!
Jūnijā atzīmējam 5 gadu jubileju.

Svinam kopā!  
Visu mēnesi, pasūtot kūku, 
dāvinām 20% atlaidi!

@konditorejasarlote treknasbulcinas
Atrodamies: Pilsētas laukums 1a, tālr. 22012036, 

Laikraksts Kurzemnieks (SIA Jaunais kurzemnieks, 46103003635)
aicina savā pulkā jaunu kolēģi,                    

Lūdzu atsaukties e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv 
vai rakstīt Kurzemnieka feisbuka lapas mesendžerī.
Vairāk pa tālr. 63350567 vai 29463930.

Dinamisks darbs draudzīgā kolektīvā,  iespēja iesaistīties projektos un ceļot.

kuru interesē, kas apkārt notiek, kam patīk un padodas rakstīšana. 

 13.VI 17.30 Krauļu priedēs – SKRIEŠANAS seriāla Kuldīgas apļi 4. kārta. 
  14.VI 10.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Kurzemes jaunatnes 
čempionāts FUTBOLĀ U-11 grupai. 
 14.VI, 19.VI 19.00 A.Grundmaņa stadionā – Kuldīgas novada atklātais 
čempionāts FUTBOLĀ. 
 16.VI 11.00 A.Grundmaņa stadionā – trenera Gvido Treimaņa 25 darba gadu 
jubilejas turnīrs FUTBOLĀ. 

Sudrabs – Mikum un Montai
„Sportland” kausa ceturtajā posmā vieglatlētikā labākos rezultātus uzrādīja skrējējs Mikus 

Pētersons un šķēpmetēja Monta Jankovska. 
U-18 grupā Mikus bija 2. vietā 100 m (11,34). Samanta Santa Gruntiņa 5. vietā 100 m/b (17,07). 

Aleksim Meļņikam 5. vieta tāllēkšanā (5,94 m). Kristaps Citlavs 8. vietā 400 m (57,02).
Pieaugušo grupā 2. vieta šķēpa mešanā Montai (36,80 m). Edgaram Ziņģim 4. vieta tāllēkšanā 

(6,56 m). Janekam Rumbergam 8. vieta 1500 m (4:20,45).

Parakstīts līgums ar zviedru 
sērkociņu trestu

7. jūnijā finanšu ministrs ar tresta ģenerāldirektoru 
Karlbergu parakstījuši līgumu par sērkociņu fabrikas 
finansēšanu. Saskaņā ar līgumu zviedru sērkociņu sa-
biedrība apņemas noņemt gadā ne mazāk kā 80 milj. 
kastiņas sērkociņu un 6000 tonnu sērkociņu skaliņu. 
Attiecībā uz Kuldīgas sērkociņu fabriku paredzēts, ka 
gadījumā, ja fabrika vietējo apstākļu dēļ būtu jāslēdz, 
tad tās vietā ierīko finieru fabriku. Kā kompensāciju par 
tiesībām uz Latvijas sērkociņu pārdošanu zviedri aizdod 
Latvijai 30 milj. latu uz 35 gadiem ar 6% gadā.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem 

Mums ar vīru ir vienāda gaume: viņš mani 
uzskata par pašu labāko, un es arī sevi uzskatu 
par pašu labāko. 

 •••••
Sludinājums:
– Nepieciešami ģimenes ķirurga pakalpoju-

mi, lai atdalītu sievasmāti no manas dzīves.
 •••••

Viens deputāts otram:
– Kāpēc visi mūs ienīst?
– Arī es to nesaprotu. Mēs taču neko neda-

rām! 
 

Čempiona tituls un bronza
Latvijas čempionātā daudzcīņā Ogrē godalgas ieguvuši divi 

kuldīdznieki.
U-20 grupā Niks Samauskis izcīnījis čempiona titulu desmitcīņā, 

savācot 6779 punktus /11.62-6.75-12.80-1.88-54.13-15.04-42.03-
4.30-44.62-5:01.80/. Pieaugušo grupā Edgaram Ziņģim 3. vieta, viņš 
savācis 5293 punktus /11.85-6.70-10.94-1.82-55.49-18.76-29.37-
3.20-43.77-5:52.55/.

Laba pieredze
Latvijas čempionātā vieglatlētikā, kas notika Ogrē, labi startēja arī Kuldīgas novada sporta 

skolas U-14 grupas audzēkņi. 
80 m/b Janitai Antipinai 5. vieta (13,17), Sanijai Robežniecei 13. vieta (13,92). Kristīnei Duburei 

7. vieta 80 m (11,08) un 12. vieta 300 m (47,74). Aleksis Gailītis bija 13. vietā 80 m/b (14,34). Stafetē 
4 x 100 m meitenēm 7. vieta (55,61, Deila Kristela Cēberga, K.Dubure, S.Robežniece, J.Antipina).

 Sporta kalendārs

Pievienojies arī tu mūsu skolas saimei! 
Nāc mācīties pie mums!

Kuldīgas 2. vidusskola – skola ar 140 gadus senu vēsturi, 
tradīcijām un mūsdienīgu pieeju izglītībā. 
Mūsu skola – mūsu mājas!
PII uzņemam 5–6 gadus vecus bērnus:
• pirmsskolas izglītības programmā.
Pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības posmā 
piedāvājam apgūt:
• pamatizglītības programmu,
• speciālās pamatizglītības programmas,
• vispārējās vidējās izglītības vispārizglītojošā virziena 
programmu.
Neklātienes un tālmācības programmas:
• Kuldīgas 2. vidusskola piedāvā mācīties neklātienes vai 
tālmācības programmās, kurās iespējams mācības atsākt arī pēc 
ilgāka pārtraukuma, apvienot tās ar darbu un ģimeni.
Dokumentu iesniegšanai būsiet laipni gaidīti skolas sekretariātā 
1. stāvā no 9.00 līdz 14.00, tālr. 27020639.


